



VOL. LXVIII

No. 10

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

OBSAH:

K. M. Prchal: Pro sokolskou myšlenku. —
Bratrství nejen slovem, ale i skutkem. — Od
vzdělavatele ASO. — Zprávy Předsednictva,
žup i jednot. — Tělocvičná hlídka. — Jarka:
Památce nesmrtelných. — Budoucnost Sokola
v Americe. — Anton Smunt: The Why and
What for?

MARCH 1947.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, at Post Office at Berwyn, Ill.,
under the Act of March 3, 1879.



Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol
Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL

4242 W. 21 Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:

SOKOL AMERICKÝ,

2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Václav Konečný, Výpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí býti v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý předstílivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatel Představenstva a též výpravčímu každý měsíc.

ÚŘADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO...

Václav Konečný, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Rockwell 5085

Chicago 23, Ill.

436

KAREL M. PRCHAL,

starosta,

2419 S. Scoville Ave.,

Berwyn, Ill.

OLDŘICH KUDRNOVSKÝ,

náčelník,

1439 S. Maple Ave.,

Berwyn, Ill.

EMILIE M. WELCL,

náčelnice,

4242 W. 21 Place,

Chicago 23, Ill.

JOSEF FALTA,

pokladník,

2440 S. Drake Ave.,

Chicago 23, Ill.

R. A. LANGER,

vzdělavatel ASO,

423 17th St. S. E.,

Cedar Rapids, Iowa.

Ze Sletového Výboru.

Ve středu, dne 5. února konala se v budově Sokola Chicago pravidelná schůze Sletového výboru za vedení br. K. M. Prchala, starosty ASO. Schůze byla i přes mrazivé počasí velmi početně navštívena sestrami a bratry českých i slovenských jednot.

Z různých odborů Sletového výboru podány byly zprávy o dosud vykonaných přípravách na náš chicažský Slet v červnu tohoto roku, a jiné záležitosti byly projednány.

Přípravy na Slet jsou v plném proudu. Živý zájem o naše letošní sokolské slavnosti projevoval jest ze všech částí Spojených států, a Chicago může koncem června očekávat velkou návštěvu našich krajanů — mimo sta cvičičích — ze všech částí Ameriky. Propagační činnost sletového výboru jest již v akci. Jsou vydávány nálepky na dopisy a na auta, připravuje se vydání sletových pohlednic a odznaků, anglických propagačních brožurek a byly již zahájeny přípravy k vydání sletového památníku. Jsou rovněž zahájeny kroky k získání památkových předmětů, které mají býti návštěvníkům Sletu připomínkou na sokolské svátky tohoto roku.

Mimo jiné bylo v této schůzi Sletového výboru oznámeno, že pro návštěvníky mimochicažské byl pro sletové dny získán hotel Congress.

Starosta ASO br. Prchal, jenž je předsedou Sletového výboru, obdržel dopis od br. Evžena Köppla, jednatele COS v Praze, v němž jsou obsaženy podrobnosti zájezdu reprezentačních družstev a návštěvníků z Československa na Slet v Chicagu. V čele výpravy z Československa bude starosta COS br. Antonín Hřebík.

(Zpravodajský odbor Sletového výboru.)

SLETOVÉ VSTUPENKY

byly již dány do předprodeje. Lze je obdržeti v úřadovně ASO, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., a v úřadovně pokladníka Sletového výboru br. F. L. Bašty (u firmy Bašta, Musil & Co.), 3919 West 26th Street, Chicago 23, Ill. Sletové vstupenky lze obdržeti též v každé jednotě od jednatele nebo jednatelky.

V úřadovně ASO lze též obdržeti jednocentové nálepky na dopisy a nálepky na auta. Použijte jich hodně!

ZDAR SLETU!

Budiž heslem nás všech: Zdar Sletu amerického Sokolstva v červnu 1947!

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXVII.

Berwyn, Ill., březen, 1947.

Číslo 10.

K. M. PRCHAL:

PRO SOKOLSKOU MYŠLENKU.

Těm, kteří sloužili myšlence, kteří nezradili ideály, od kterých ale oddělila nás černá opona smrti, těm patří moje vzpomínka. Odešli, ale položili základy ke krásné organizaci, která více než co jiného prorážela též do amerického prostředí a ukazovala, jak naši lidé chápou bratrství, demokracii a boj o lepšího člověka! Odešli, ale zanechali stopu, která zůstává po práci dobře vykonané.

Mnohé, mnohé se změnilo ve světě od prvních dní sokolského snažení v Americe. Události jdou nezadržitelně vpřed, zvláště v posledním čtvrtstoletí jdou kroky mílo-vými. Přirozeně mají vliv na všechno, čím se projevuje život. Proto také život v našich tělocvičnách došel mnohých změn. Ale stejný zůstává náš úkol, směr a cíl. Protože, ať cokoliv se ve světě změní, činnorodá, vytrvalá, každodenní práce pro národ a věčný ruch a pokrok jsou a vždy budou základními, hybnými silami života každého národa i státu. Vždy pravdou bude, co již Tyrš nám napsal: "Budoucnost náleží činnému a smělému, stojatá voda v hnilobu přichází, kdo nejde kupředu, zůstane zpět ve světě, jenž usilovně vpřed se ubírá." Proto snaha o silného, zdravého člověka tělem a duchem, lepšího srdcem, povždy zůstane úsilím nepřežitým. Stejně též řešení úkolů nejen ve prospěch vlastní, ale ku zdaru celé větve a národa, sociální soucitění a vědomí jednoty přinesou pokrok a zdokonalení. Všestranný vývoj tělesných sil i duševních vždy čelit bude úpadku a zkáze. Neklesne úroveň lidské společnosti, bude pořádek a spravedlnost.

Lidé, kteří nosí hrdé jméno sokolské, mají těmi velikými mravními hodnotami svého sokolství plnit nejen život v sokolovnách, ale všude tam, kam jejich dny je přivedou. Nad prázdná a nízká hesla doby a bloudících lidí vysoko vlaje prapor sokolský a ještě výš vznešená idea o bratrství.

Sokolství vždy mělo své nepřátele. Někteří je sesměšňovali, pomlouvali, hanobili. Byli a jsou i takoví, kteří chtějí snížit práci sokolskou a ubrat významu bratrskému konání. Takoví byli a jsou, žel, i v našich vlastních řadách. Nepochopili hloubku poslání a toužili někteří po zisku, jiní po slávě. Myšlenka má být pro ně, ne oni pro ni. Ve jménu sokolství bijí se v prsa a hledají slávu. Neohlíží se na pravdu, na všechno dobré a vznešené, a život otravují sobectvím. Myslí jenom na sebe a předkládají účty za svoji lásku. Lásku? Jsou ji schopní?

Jsmo šťastní, že takových nemáme v našich řadách mnoho.

Sokolství však nezničí. Zdravá myšlenka překonala všechny zlé doby a všechnu nepřízeň a vždy znovu krásná a čistá ponese do života hodnoty, jichž tolik potřebujeme.

Kdo má své sokolství v srdci, rád plní své povinnosti. Neukazujte na druhého, ten ať je koná, ale sám splní svoje. Mít sokolství v srdci znamená zamilovat se do práce pro společné dobro, pochopením společných problémů a plnění úkolů, které tyto vytčené tužby ukládají. Čisté sokolství nežadá odměnu, jako žádná láska nečeká, co ten, koho milují, udělá pro mne, ale táže se, co mohu já udělat pro něj.

Pro silnější život a pro krásnou budoucnost sokolské myšlenky budeme dál tužit těla a duše v bratrské svornosti. Budeme v dobrovolné kázni sokolsky pracovat a v budoucnost půjdeme důvěřivě a nadějně s čistou vroucností v srdci a ve víře v sebe a vždy ve vítězství spravedlivé věci a pravdy.

Ve vzpomínce na ty, kteří odešli, nesu upřímnou touhu k Vám, drazí bratři a sestry: Vymít' me ochablost z našich řad! Konejme svoje úkoly vždy jako Sokolové opravdově, s láskou a spravedlivě. Pro ideály, na nichž zbudováno bylo Sokolstvo — pro ideály svobody, demokracie, bratrství, pravdy, práva a cti. Nikdy nezkrúšení ve svém nadšení za čest Sokolstva vždy vpřed!

SLETU ZDAR!

BRATRSTVÍ NEJEN SLOVEM, ALE I SKUTKEM.

Sokolské děti ve staré vlasti děkují bratrům a sestrám v Americe za potravinové dárky.

V minulých číslech "Sokola Amerického" uveřejnili jsme seznam jednot, které poslaly dárkové balíčky sokolským dětem do staré vlasti. Byly to dary, které přišly velice vhod zejména dětem, a byly vítaným obohacením jídelních lístků v letních sokolských táborech. Tyto potravinové dary byly z Ameriky posílány do Tyršova domu, a byly mezi nimi i dary, poslané Čes. nár. sdružením.

Jak tyto věci byly přijaty těmi, jimž byly Pomocným a sociálním odborem ČOS. v Tyršově domě v Praze přiděleny, vysvitá z velkého počtu děkovných a pozdravných přípisů, poslaných obdarovanými americkým dárcům. Jsou to z větší části dopisy od dětí, trávících prázdniny v sokolských tábořištích v různých částech Republiky. Dopisy posílány byly Pomocnému a sociálnímu odboru ČOS. v Praze, a tímto byly předány ASO.

Některé z těchto přípisů jsou dojemné v projevu díky, jiné jsou psány v pravé dětské prostotě, ale všechny plně oceňují bratrskou a sesterskou pomoc amerických krajanů.

Rádi bychom všechny tyto dopisy otiskli, aby každý z našich bratrů a sester poznal, kolik dobra tyto americké zásilky ve staré vlasti vykonaly, a kolik hřejivých vzpomínek vyvolaly. Ale je těch dopisů příliš mnoho. Tak ku příkladu vedoucí oddílu pobytu v přírodě ze Sokola Třebíč píše: "V příloze zasílám 61 dopisů našich táborníků a tábornic, jako poděkování našim americkým bratrům za potravinové dary pro naše letošní prázdninové osady a tábory."

Namátkou otiskujeme ze zmíněných 61 dopisů děti Sokola Třebíč:

V Sokolím hnízdě bratra Oldy Pokorného, dne 7. VIII. 1946.

Milí bratři a sestry z Ameriky!

Zasílám Vám srdečný pozdrav ze Sokolského hnízda bratra Oldy Pokorného u Svatoslavi. Jsem příslušnicí 1. oddílu tábornic Sokola z Třebíče. Děkuji Vám za radost, kterou, jste nám způsobili zasláním tak výborných pochoutek. Přála bych Vám, abyste mohli vidět ty blažené úsměvy, když se v jídelníčku čte kakao, nebo bábovka s hroznkami. To žádná neřekne "já to nerada," nebo dokonce "já to nechci."

Naše republika, válkou velmi postižená, nám nemohla poskytnouti takové množství

potravin, takže nám Váš dar přišel velice vhod.

Ještě jednou Vám srdečně děkuji a kdyby to bylo jen trochu možné, tedy na shledanou na XI. všesokolském sletu.

Zdenka Hobzová,
dorostenka Sokola Třebíč,
ČSR., — Morava.

Jiná dorostenka Sokola Třebíč, Olga Holubová, ve svém dopise píše:

Milí zámořští krajané,

jedna z dorostenek sokolského tábora Oldy Pokorného v Zátíši u Svatoslavi Vás zdraví našim sokolským Nazdar! Vzdálené sestry a bratři (teprve při tomto oslovení si člověk uvědomí, že tvoříme jednu rodinu, Vy američtí Češi a my doma ve vlasti — že nás všechny, i přes tu dálku, pevně sdružuje sokolská myšlenka), děkuje Vám jedna z nás nenasytných tábornic, které vzpomínají s vděčností na Vás, nezištné dárci kakaa, hrozninek, sušených švestek a jiných dobrot, o kterých se nám ve válce jenom zdálo.

Ještě jednou srdečný dík a upřímný stisk ruky se sokolským Nazdar!"

Třebíčský dorostenec Jaroslav Beran svůj dopis nadepsal: Bratrství nejen slovem, ale i skutkem. A píše: To bylo heslo dne na "Jezerním" táboře 1. oddílu v Zátíši u Svatoslavi. Bylo to tehdy, když byl jídelní lístek složen ze samých dobrot, zasláných nám od bratrů a sester z Ameriky. Byla to jistě velká chvíle, když po šesti letech německé okupace jsme pili cacao a jedli samé takové dobrotky. Byl to jistě krásný čin od bratrů z USA. Vždyť je k tomu nikdo nenutil. Říkal jim někdo, aby to udělali? Ne! Sami na to přišli, že tam kdesi za "Velkou louží" je malý stát a v něm žije mnoho bratrů a sester a sokolské mírádeže, která táboří a která má jistě radost, když si na ni někdo vzpomene. Za ten velký čin jsme bratrům a sestrám vděční a mnohokrát jim za ty dobroty děkujeme.

Takových a podobných dopisů přišla ze staré vlasti celá řada, a redakce "Sokola Amerického" lituje, že nemůže je všechny otisknouti. Některé z těchto děkovných a pozdravných dopisů jsou psány vedoucími obdarovaných jednot, a jsou k nim připojeny dopisy dětí, jimž byly zaslány potraviny předány. Mezi dopisy jsou ze Sokola v Kutné Hoře, v Praze-Podolí, z Prahy-Libně, v Nechanicích, Sokola Hulín, Praha I., Náchod, Olešnice, Praha-Vršovice, z osady sokolské župy Hanácké, Sokol v Chodově u Prahy, Sokol Znojmo, Sokol Podmokly, Sokol Vyškov, Praha III., Sokol Kouřim, Praha-Krč, Břevnov a jiné, z ně-

kterých prázdninových osad poslali poděkovací přípis v originální formě. "Táborníci" Sokola Zlín poslali v pěkných deskách fotografie z tábora v Léskovém.

Tyto projevy musí každého nás hrát i u srdce. Bud' me rádi, že jsme mohli té sokolské mládeži ve staré vlasti zpříjemnit její prázdninový pobyt, a neměla by to být poslední pomoc, kterou jsme jim poskytli. Vděčnost těch, kteří nám piší, je naší odměnou. Nezapomeneme-li my jich, nezapomenou ani oni nás. Někteří z obdarovaných piší, že poprvé v životě pili kakao, jiní že poprvé jedli hrozinky nebo čokoládu, a skoro všichni si nemohou vynachváliti masové konzervy, které byly částí amerických potravinových darů.

Správně a výstižně ocenil potravinové dárky dorostenec Jaroslav Beran z Třebíče, když svůj děkovný dopis nadepsal: Bratrství nejen slovem, ale i skutkem.

CHVÁLYHODNĚ.

Od ukončení války mnoho našich krajanů poslalo pomocné balíčky do staré vlasti svým příbuzným a známým. Je hodně i těch, kteří svoje dary posílají na různé sokolské jednoty a sokolské činovníky. Mezi těmito je br. A. R. Hamusek z Houston, Tex., který podobných zásilek poslal již přes sto. Mimo to získal i různé jiné krajany a i Američany, kteří dávají ve prospěch potřebných v Československu. Čin to jistě chvályhodný.

THE OLDEST SPA IN CZECHOSLOVAKIA

Archeologists have now established the fact that the hot springs of Teplice in Bohemia were used before the Romans. Previously it was thought that Roman soldiers were the first to use these springs as Roman coins were discovered in the walls around the springs. Now a number of golden cups, small gold coins, and other jewelry from the Celts have been found in the vicinity. It is clear from these finds that the pre-Roman inhabitants of these regions, the Celts, used the springs two thousand years ago and establishes thus Teplice as the oldest known spa in Bohemia. (American Czechoslovak Flashes.)

ČLENSKÉ ODZNAKY.

Úřední členské odznaky ASO — žen i mužů — jsou na skladě v úřadovně Americké Sokolské Obce, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., — kus 35 centů.

Od vzdělavatel A.S.O.

Sokolským otcům:

Vychovávat dítě uvědoměle a správně není věc lehká. Vyžaduje to pečlivého a stálého zřetele jednak k tělesnému vývoji dítěte, jednak k rozvoji jeho vloh duševních, a právě tato druhá stránka je velmi složitá. Je v ní obsažena rozumová činnost dítěte, jeho život citový a důležitá, ba rozhodující oblast vůle.

Rozum dítěte se vzdělavá učením a pozorováním; svou povinnost tu otec splní zpravidla tím, že sleduje záliby a schopnosti jeho školní práce, a podle možnosti nad ní bdí.

Citový život dítěte se řídí nejtíže, neboť dětské srdce má jiná měřítka, než dospělý člověk, a je třeba značné zkušenosti, vnímavosti a lásky, chce-li otec mítí příznivý vliv na rozvoj svého dítěte a věsti je tak, aby nezašel ani k přecitlivělosti, ani bezcitnosti.

Výchova vůle vyžaduje především, aby dítě mělo před očima vzor, který by mohlo napodobovat. Proto se právě ve svém chtění děti nejvíce podobají svým rodičům.

Sokolským maminkám:

Jméno "mateřský jazyk", "mateřština," kterým označujeme svou rodnou řeč, zdůrazňuje úlohu, kterou mají matky v jazykové výchově. Od nich se dítě učí prvním slovy, podle jejich vyjadřování tvoří dítě první své věty. Klášť základy k pozdějšímu vyjadřování svého dítěte, to je velká odpovědnost a nelze v tom nic ponechávat náhodě.

Nikdo jistě nebude požadovat, aby naše maminky byly učenými znalkyněmi jazyka a jeho metodiky. Ale zato požadavkem zcela přirozeným je, aby svým dětem sdělovaly svou nejlepší jazykovou zkušenost; aby jim byly příkladem vyjadřování čisté mluvy mateřské, aby dětem nestavěly před oči vzor jazyka hrubého, aje aby děti neučily ani jazyku příliš přeslazenému, neboť všeho moc škodí, i v něžném vyjadřování.

Sokolským rodičům:

Nezapomeňte, jeden ani druhý, nikdy na to, že své výchově se dítě učí především od svých rodičů. Mluví-li rodiče ušlechtilě a správně, naučí se tak mluvit i jejich děti.

Proto si, otcové a matky, dobře uvědomte svou velkou odpovědnost za výchovu svých dětí a bud'te jim vzorem dobrého, ušlechtilého sokolského člověka.

(Upraveno dle článku br. Hallera v Sokolském vzdělavateli.)

Z předsednictva.

ZÁPIS.

schůze předsednictva ASO., konané 29. ledna, 1947. Přítomni: bři. Falta, Konečný, Kudrnovský, Růžička, Vaněk a Vorel; sestry Danková, Čiháková a Welclová; náhradníci: Vodák a Brouk. Omluveni bratři: starosta Prchal, Langr, Welcl a ses. Prenerová. Schůzi řídil místostarosta br. Vaněk. Čten zápis o schůzi minulá a přijat.

Dopisy: Vzdělavatel br. Langr děkuje za pozdrav v jeho nemoci mu zasláný a omlouvá se pro schůzi. — Župa Východní posílá pozdrav z jejich výroční schůze. V dalším dopisu župa žádá sdělení o příjezdu společného cvičitele z Čech. Br. jednatel oznámí dosavadní výsledek jednání z Čsl. Obcí Sokolskou. — Br. Karel Kníz, starosta Sokola New York, dopisem omlouvá opozdění adresáře a žádá aby úřední dopisy jednotě, byly posílány též v anglickém jazyku. K tomuto požadavku bylo proneseno několik názorů a schváleno poslat vysvětlení, že snad dosud není nutnost takto činit v předpokladu, že jest pouze třeba krátce vysvětlit v angličtině obsah dopisu. Též Sokol Belcamp, Md., posílá předsednictvu pozdrav z výroční schůze. — Sklářský podnik z Československa žádá o svolení prodávat své výrobky při Sletu. Dopis předán sjetovému finančnímu odboru. — R. Mejdrieh & Co., podrobně vysvětluje nynější pracovní poměry a oznamuje zvýšení finančního nákladu za tisk našeho orgánu "Sokol Americký." Záležitost byla všestranně probána a na konec usneseno svolat mimořádnou schůzi předsednictva na úterý 4. února a upravit rozpočet na rok 1947, včetně upravit platy úředníků.

Zprávy: Br. starosta Prchal písemně oznamuje o vyjednávání o výpravách do Československa v roce 1948. Pilně pracuje na brožurě o účasti amerického sokolstva v posledním boji. Rodině zemřelého br. Miky v Omaze poslal za předsednictvo projev soustrasti. — Jednatel br. Konečný oznamuje, že do úřadovny došlo 116 dopisů a tiskopisů a odesláno 77 dopisů a 12 zásilek a trpce si stěžuje na nedbalost některých činovníků. Žádostem a zodpovězení různých dotazníků prostě nevyhoví. Dosud nedostal (do 28. ledna) od 27 jednot adresáře členstva, 18 jednot nezaslalo jména činovníků na rok 1947; 18 jednot, na žádost z února 1946 dosud nezaslalo jména bratři, kteří sloužili během války v branné moci Spojených Stá-

tů a pouze 30 jednot zaslalo oznámení výsledků hlasování o změně článku ve stanovách. Na tyto nedbalosti upozornil článkem v Sokole Americkém. — Za náčelnictva podávají zprávu náčelník br. Kudrnovský a náčelnice ses. Welclová. Schváleno aby oba zajeli do Cedar Rapids, Ia., kde bude nácvičná hodina župy Západní dne 8.—9. února. Dále schváleno koupit ještě dvoje hodinky pro účele závodní. Vedoucí her zvolen br. Linhart. Bude uspořádán kurs první pomoci v župě Střední. — Za dozorcí výbor hlásí br. Vorel, že byty přehlédnuty knihy a shledány v pořádku.

Ku úpravě nových stanov, rozhodnuto pozvat br. Žižku do Chicaga na některou neděli, která jemu vyhoví. Schůze zástupců žup s předsednictvem Obce stanovena na neděli 2. března a župám se toto oznámí.

Čteno prohlášení za předsednictvo Obce pro denní tisk v záležitosti uveřejněného referátu krajského výboru Č.N.S. Sokolstvu nepříznivé a po malé opravě schváleno toto uveřejnit s podpisy členů předsednictva.

Schůze skončena v 10:40.

Zapsal Václav Konečný, jednatel.

FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNY.

Příjem—leden 1947.

Sokol Cleveland, Ohio, přisp. za IV. čtvrtletí	\$ 28.00
Sokol Baltimore, Md., příspěvky za IV. čtvrtletí	36.80
Sokol Pine City, Minn., příspěvky za IV. čtvrtletí	3.75
Sokol Los Angeles, Cal., příspěvky za III. a IV. čtvrtletí	84.80
Sokol Rosecrans-Mělník, Wis., příspěvky za III. a IV. čtvrtletí	19.55
Sokolice Newark, N. J., příspěvky za II., III., IV. čtvrtletí	15.60
Sokol Nová Vlast, Cleveland, O., příspěvky za III. čtvrtletí	41.40
Sokol Philadelphia, Pa., příspěvky za III., IV. čtvrtletí	65.05
Sokolice Racine, Wis., příspěvky za IV. čtvrtletí	15.60
Sokolice Little Ferry, N. J., příspěvky za IV. čtvrtletí	9.15
Sokolice Havlíček Tyrš, Chicago., příspěvky za IV. čtvrtletí	44.40
Radnice Savings and Loan Ass'n. úroky	15.00
Sokol Town of Lake, Chgo., příspěvky za III. a IV. čtvrtletí	101.50
Sokol Floresville, Texas, příspěvky za IV. čtvrtletí	6.40

Sokolice Chicago, příspěvky za IV. čtvrtletí	31.25	Sokol Havlíček-Tyrš, Chgo., příspěvky za IV. čtvrtletí	77.60
Sokolice Slávské, Cicero, příspěvky za IV. čtvrtletí	34.00	Sokolice Baltimore, Md., příspěvky za IV. čtvrtletí	15.35
Sokol Slávský, Cicero, příspěvky za IV. čtvrtletí	67.20	Sokol Berwyn, Ill., příspěvky za IV. čtvrtletí	59.95
Sokol Tyrš, Cleveland, O., příspěvky za IV. čtvrtletí	98.65	Sokol Corpus Christi, Tex., příspěvky za IV. čtvrtletí	25.50
Sokol Verdigre, Nebr., příspěvky za III., IV. čtvrtletí	10.50	Sokol Dallas, Texas, příspěvky za IV. čtvrtletí	17.90
Sokol Crete, Nebr., příspěvky za IV. čtvrtletí	17.70	Br. Anton Hron, New York — za knihy	9.00
Sokol Schuyler, Nebr., doplatek na příspěvky za IV. čtvrtletí	4.00	Sjezdový fond	210.95
Sokolice New York, příspěvky za IV. čtvrtletí	34.50		<hr/> 2,235.05
Sokol Plzeňský, Chgo., příspěvky za IV. čtvrtletí	62.55	Vydání—Leden 1947.	
Sokol Houston, Tex., příspěvky za IV. čtvrtletí	24.15	Color Printing Co., tisk legitimací \$	14.00
Sokol East St. Louis, Ill., příspěvky za IV. čtvrtletí	15.45	Služné jednatele	146.60
Sokol Little Ferry, N. J., příspěvky za IV. čtvrtletí	34.90	Služné náčelníka a pořadatele Tech. Hlíky	102.25
Sokol San Francisco, Cal., příspěvky za III. a IV. čtvrtletí	37.80	Služné čestného redaktora	70.00
Sokol St. Louis, Mo., příspěvky za IV. čtvrtletí	91.60	Služné vzdělavatele	25.00
Sokol Tábor, Berwyn, Ill., příspěvky za IV. čtvrtletí	42.10	R. Mejdrich & Co., tisk poštovních Amerického	378.14
Sokol Wilber, Nebr., příspěvky za IV. čtvrtletí	30.15	R. Mejdrich & Co., tisk poštovních listků pro náčelnictva	7.00
Sokol Fuegner Tyrš, Omaha, příspěvky za IV. čtvrtletí	53.60	Výpravčí Sokol Americký	15.00
Sokol East St. Louis, Ill., dolarová daň	66.00	Uklid úřadovny	2.50
Sokol Tyrš, Cleveland, O., dolarová daň	100.00	Poštovné a telegramy	5.42
Sokol St. Paul, Minn., příspěvky za IV. čtvrtletí	27.15	Sokol Chicago Hall—nájem úřadovny	25.00
Sokol San Antonio, Tex., dolarová daň	9.00	Collector of Internal Revenue, sociální pojištění úředníků	16.50
Sokol Batawia, Ont., Canada, na "Sokol Americký"	10.00	Collector of Internal Revenue, vládní daň	77.45
Sokolice Tyrš, Omaha, dolarová daň	106.00	Tisk šekové knihy	1.30
Sokol Haugen, Wis., příspěvky za IV. čtvrtletí	2.55		<hr/> Celkem\$ 886.16
Sokol Chicago, příspěvky za IV. čtvrtletí	70.70	Porovnání:	
Sokolice Detroit, Mich., příspěvky za IV. čtvrtletí	21.05	Zůstatek z měsíce prosince \$	702.93
Sokolice Omaha, Nebr., příspěvky za IV. čtvrtletí	15.00	Příjem v lednu	2235.05
Sokolice Omaha, Nebr., dolarová daň	91.00		<hr/> 2943.98 2943.98
Sokol Čechie, Chgo., příspěvky za IV. čtvrtletí	35.25	Vydání v lednu	886.16
Sokol Čechie, Chgo., dolarová daň	88.00	Zůstatek na únor	2,057.82

PROJEV SOKOLSTVA.

Americké Sokolstvo jako celek zúčastnilo se plně osvobozovací akce, tak jako se zúčastnilo plně osvobozovací akce za první světové války. Sokolové a sokolice jako jednotlivci podíleli se rovněž na obou akcích, směřujících k osvobození naší staré vlasti z nadvlády nepřátel. Byli to Sokolové, kte-

ř byli v čele obou těchto akcí od samého jejich počátku, a bylo to Sokolstvo, které v tomto boji vytrvalo až do vítězného konce.

To jsou fakta, která jsou trvale zaznamenána v historii československé Ameriky a v historii Republiky Československé. Československý tisk v Americe i ve staré vlasti, časopisy, brožury a různé památníky jsou plny záznamů o sokolské činnosti v době osvobozovacích akcí, a v protokolních knihách jak jednotlivých jednot tak i úřadovny obce jsou doklady o obětavosti a věrnosti bratří a sester amerického Sokolstva.

Rozsah práce, vykonané Sokolstvem americkým v zájmu staré vlasti, jest přirozeně znám celé naší krajanské veřejnosti. Práce ta došla také zaslouženého uznání ve staré vlasti, a to jak československým lidem, tak i vládními kruhy.

To vše jsou fakta, o nichž žádný poctivý člověk nemůže pochybovati. Proto lze těžko pochopiti prohlášení, upírající významnou činnost Sokolstva v době osvobozovací akce. Není účelem tohoto našeho projevu polemizovat. Připomínáme jen, že to byli Sokolové, kteří se účastnili památné protestní schůze v chicažském Stadionu na podzim roku 1938, na niž zahájena byla druhá osvobozovací akce. Bylo to sokolské bratrství, které se nikdy nevyhnulo svým povinnostem, věrni slovům své písně "Vlast máti až nás zavolá . . ." A připomínáme dále, že tehdy byl jistý počet těch, kteří nevěřili, že tato akce může mít úspěch, a docela se zdráhali na akci spolupracovati. Až když už odboj byl v proudu, přidali se.

Účast amerického Sokolstva v druhé osvobozovací akci bude v souhrnu zaznamenána ve zvláštní knížce, na které se již pracuje a která vyjde tiskem v dohledné době.

Faktem zůstává, i přes různé projevy, učiněné z určitých osobních důvodů, že Sokolstvo americké dosud nikdy svou starou vlast nezklamalo. Svým zásadám a cílům bylo vždy věrno v minulosti, je jim věrno i nyní, a zůstane jim věrno i v budoucnosti a to mu žádný neupře.

Předsednictvo Americké Sokolské Obce:

Karel Prchal, Břetislav Vaněk, Bláža Čiháková, Josef Falta, Oldřich Kudrnovský, Emily Welclová, J. V. Welcl, Rudolf Langr, Frank Vorel, Frank Růžička, Kata Danková, Fred Vodač, Betty Prenerová, Josef Brouk, Václav Konečný.

Václav Konečný:

STARÁ BOLEST!

Před několika roky jsem si stěžoval v našem orgánu v článku pod názvem "Novoroční přání jednatele Obce" na špatnou spolupráci některých našich činovníků jednot. Čas od času jsem uveřejnil jednoty, které nezaslaly neb nezodpověděly různé dotazy, úřadovnou žádané. A tento nešvar se děje dále.

Právě před rokem jsem žádal o zaslání jmen všech členů, kteří byli v branné moci během válečné doby, a během roku jsem to několikrát připomínal. Do dnešní doby však neposlaly seznam tyto jednoty:

Sokol Belcamp, Md.
Sokol Tyrš, Cleveland, Od.
Sokol Pittsburgh, Pa.
Sokol Chicago
Sokol Rozvoj, Chicago.
Sokol Menominee, Mich.
Sokol Stickney, Ill.
Sokol Brookfield, Ill.
Sokol Wilber, Nebr.
Sokol Hopkins, Minn.
Sokol Pine City, Minn.
Sokol Fort Worth, Tex.
Sokol Houston, Tex.
Sokol Prague, Okla.
Sokol Los Angeles, Cal.
Sokol Portland, Oregon.

Od jedné jednoty jsem dostal následující odpověď: "V přítomné době nemáme nikoho v branné moci." Vždyť já nežádám o seznam těch členů, kteří byli povoláni až po ukončení války, nýbrž během války.

Ku konci září 1946 jsem žádal o zaslání adresáře všeho členstva jednot, aby mně byl zaslán do konce listopadu. Tento seznam v první řadě potřebuji **NA ÚPRAVU ADRESÁŘE** našeho orgánu. Byl jsem ustanoven výpravčím v měsíci listopadu a seznal jsem, kde vězí nepořádek v zasilání orgánu mrtvým a odstouplým členům. Ku provedení důkladné úpravy potřebuji všechny adresáře najednou. Adresář pro orgán není dle jednot, **nýbrž dle států**. Dosud neposlaly adresáře tyto jednoty:

Sokolice Baltimore, Md.
Sokolice Newark, N. J.
Sokolice Milwaukee, Wis.
Sokolice Tyrš, Omaha, Nebr.
Sokolice Libuše, So. Omaha, Nebr.
Sokol Little Ferry, N. J.
Sokol Cleveland, O.
Sokol Pittsburgh, Pa.
Sokol Tábor, Berwyn, Ill.
Sokol Chicago
Sokol Menominee, Mich.

Sokol Milwaukee, Wis.
 Sokol Tabor, So. Dakota
 Sokol St. Louis, Mo.
 Sokol Mělník-Rosecrans, Wis.
 Sokol Stickney, Ill.
 Sokol Brookfield, Ill.
 Sokol Crete, Nebr.
 Sokol Schuyler, Nebr.
 Sokol Wilbur, Nebr.
 Sokol Minneapolis, Minn.
 Sokol Houston, Tex.
 Sokol Praha, Prague, Okla.
 Sokol Scio, Oregon
 Sokol Fresno, Cal.
 Sokol Caldwell, Kans.

Další bolest jest, nezasílání jmen činovníků na rok 1947. Na počátku prosince jsem zaslal tištěné dotazníky, proto bylo třeba tyto vyplnit a poslat úřadovně. **POUZE 3 MINUTY času to vyžadovalo.** Ale do dnešního dne jsem nedostal od následujících jednot:

Sokolice Little Ferry, N. J.
 Sokolice Newark, N. J.
 Sokol Pittsburgh, Pa.
 Sokol St. Louis, Mo.
 Sokol Mělník-Rosecrans, Wis.
 Sokol Hopkins, Minn.
 Sokol Minneapolis, Minn.
 Sokol Omaha, Nebr.
 Sokol Tabor, So. Dak.
 Sokol Prague, Okla.
 Sokol San Francisco, Cal.
 Sokol Seattle, Wash.
 Sokol Fresno, Cal.

A na konec jest další důležitá záležitost, která jest velmi křiklavým důkazem nedbalosti. V prosinci byly jednoty žádány hlasovat o změnu článku našich stanov, v přijímání jednot do svazku Obce. Dosud došlo do úřadovny oznámení jen od 30 jednot. Proto jsem označil svůj článek "stará bolest," neboť takový nepořádek některých našich činovníků je stále. Ale běda—kdyby jednatel Obce něco nevykonal a nebo nezodpověděl nějaký dotaz hned. To ovšem se mu důkladně zatopí.

Z ÚŘADOVNY JEDNATELE OBCE! SOKOLSKÉ ČLENSTVO V BRANĚ MOCI ZA VÁLKY.

Ačkoliv dosud 16 jednot nezaslalo jména členů neb členek, kteří byli ve službách strýce Sama za války a jména těch, jež položili své životy na oltář vlasti, oznamuji počet dosud hlášených:

830 mužů a 32 žen—a z toho padlých 26. Až budu mít úplný seznam uveřejním počet každé jednoty.

ŽUPA STŘEDNÍ.

Zápis ze schůze výkonného výboru župy Střední konané dne 18. prosince, schválen ve výroční schůzi 15. ledna, 1947.

Schůzi zahájil v 8 hodin večer br. Břetišlav Vaněk, starosta župy. Zápis z minulé schůze čten a přijat. Dopisy: Z Havlíček-Tyrš sbor žen oznamuje volby činovnic a zve na společné nastolení 10. ledna. Cook Co. Chapter Infantile Paralysis nám vzdává dík za sbírku v minulém roce a žádá, abychom si zahájili přípravy ke sbírce. Ses. Faltová požádána, aby vešla s nimi ve styk a získala schránky k rozdělení v tělocvičnách . . . Čten zápis z pravidelné schůze předsednictva ASO a vyslechnut s velkým zájmem. Z Okrskové úřadovny ZČBJ přišla žádost, tlumočená br. Fařtou, o dvě čísla na jejich programu dne 2. února. Usneseno, aby župní náčelník a náčelnice si tuto věc vzali na starost.

Zprávu za měsíc podala náčelnice s. Konečná. Po ukončení závodů žen ve volley ballu začly hrát dorostenky. Přihlášeno je 5 družstev ve vyšším oddělení a 5 v nižším. Dne 15. pros. byla s další sestrou na návštěvu v Milwaukee. Náčelník br. Regner oznámil, že závody mužů ve volley ballu budou v tomto měsíci dohrány. Závodí celkem 20 družstev. Přednesl podrobnosti ku uspořádání večírku pro vítěze ve Volley Ballu. Sletová návštěvní budou pořádána 27. prosince. Vzdělavatel br. Kudrnovský podal zprávu o pořádání předsetlového večeru 29. listopadu. Jednatelka ses. Welclová podala podrobnosti stran příprav a uskutečnění výstavy v hotelu Morrison při konferenci Chicago Recreation Commission.

Starosta br. Vaněk vysvětlil práci sletového výboru a žádal, aby v jednotách byli zvoleni bratři a sestry k sletové práci.

Usneseno, aby jednatelka sestavila a uveřejnila seznam zástupců ve schůzi župy a jejich návštěvu schůzi.

Župní výbor sestával z 36 zástupců. Pravidelných schůzí bylo v roce 1946 celkem deset. Všech 10 schůzí se zúčastnili bři. Falta, Brouk, Vaněk, Welclová, Macichová, Hobík. 9 schůzí se zúčastnili: Faltová, Fr. Vorel, Pešek, Vajčnerová. 8 schůzí: Chmelíř, Roučková, Konečná, Regner. 7 schůzí: F. Martinek, Růžička. 6. schůzí: Hankeová, Kačerová, Janča, Kudrnovský, Šimaner. 5. schůzí: Matoška, Stárek, Radvanovská, Čiháková. 4. schůzí: Slíva, Šrámková, J. Vorel, O. Jelínek, Růžičková. 3. schůzí: Kačer, Štěpán. 2 schůzí: nový zástupce Kutil, br. Zahorík za Racine a M. Jeníčková.

Čtvrtletní zprávy došly do župy až na malé výjimky, a z nich byla vypracována statistická zpráva o stavu členstva následovně:

Mužů, členů v župě Střední jest 1784, žen 1878, celkem 3662.

Minulý rok župa čítala 1796 mužů, ubylo 12 mužů. Žen bylo 1789, přibýlo v roce 89 žen. Oproti minulému roku přibýlo na členech celkem 77.

Příliv členstva vykazují jednoty následovně: Sokol Slávský 9 mužů, Town of Lake 2 muže, Tábor 12 mužů, Čechie 10 mužů a žen, Rozvoj 1, St. Louis 7, Stickney 3, Mělník 4, Plzeň 11, Brookfield 47 mužů a žen, Sokolice Havlíček-Tyrš 2 ženy, Sokolice Chicago 9 žen, Tábor 6 žen, Milwaukee 1 žena.

Úbytek členstva vykazují jednoty následovně: Sokol Chicago—ubylo 6 mužů, Havlíček-Tyrš 8 mužů, Sokolice Slávský 4 ženy, Town of Lake 3 ženy, Sokol Milwaukee 2 muži, Racine 1 muž a 7 žen, Berwyn 3 členy, Menominee 3 členy a Sokol Americký 10.

Sokolstvo v prvním poválečném roce vítalo zpět válečné hrdiny, vzpomínalo těch, kteří se nevrátili a mimo starosti s poměry zde ve Spoj. státech, zraky všech Českoslováků obracely se k staré vlasti. Tisíce balíčků bylo vysláno do vlasti, pomoci drahým postiženým, Sokolských balíčků byl vyslán potěšující počet, přímo do Tyršova domu. Tělocvičny oživil mladými muži, ne sice ve větším počtu nežli před válkou, ale po letech, kdy v některé tělocvičně nebyl jediný cvičenec, byl to začátek. Snad sletový rok přivábí zpět mnoho hochů, kteří dosud nenašli čas či chuť po svých válečných zkušenostech, zpět do cvičení. Poměry v naší župě se vyvinuly tak, že v roce 1946 necvičily v Sokole Plzeňském, protože nemají budovu, ale za to v Sokole Brookfieldse vyvinula činnost a zahájeno cvičení ve větším měřítku. Činovníci v župě vykonali všechny uložené jim povinnosti se svornou spoluprací všech výborů. Blahopřejí našemu starostovi, br. Vaňkovi nad úspěšným vedením naší župy Střední v minulých letech, a do dalších let přeji župě Střední ZDAR!

Emilie Welclová, t. č. jednatelka-účetní.

Send for
POSTER CONTEST
 rules and application:
 Slet Office,
 2345 S. Kedzie Avenue,
 Chicago 23, Ill.

ŽUPA VÝCHODNÍ.

ZÁPIS Z VÝROČNÍ SCHŮZE KONANÉ
 DNE 12. BŘEZNA 1947 VE PHILADELPHI, PA.

Schůze zahájil přivítáním delegátů a hostů z jednot v župě sdružených starosta br. Gregor přesně v 10 hod. ráno. Za dosud nepřítomnou jednatelku byl prozatím zvolen zapisovatelem br. F. Řehák z Little Ferry. Zapěna americká hymna pod řízením ses. Martínkové. První podal zprávu náčelník br. Sazama. Než skončil, dostavila se jednatelka a 4 delegáti s omluvou opozdění. Pokračováno ve schůzi, a čtena jména delegátů jednot, jichž bylo 32, a 18 hostů. Čtena celoroční zpráva jednatelky župy o tom, co bylo za uplynulý rok vykonáno. Koncem třetího čtvrtletí bylo hlášeného členstva: 820 mužů a 520 žen, celkem 1.340 ve 14 jednotách, proti loňskému roku 1.211 členů v 15 jednotách. Sokol a Sokolky Philadelphia se spojili v jeden celek. Přestoupilo 5 členů do různých jednot, vystoupilo 13, vyloučení 2, zemřelo 9 členů. Z vojenské služby se vrátilo 45 a znovu službu nastoupilo 10. Ku konci zprávy jednatelka děkuje všem jednatelům, kteří s ní byli ve styku, a jednotám za důvěru, kterou jí po čas úřadování věnovaly a vyslovuje přání, aby totéž bylo dáno jejímu nástupci, neb se vzdává úřadu. Poté vzdána čest zemřelým členům župy. Další byly finanční a pokladní zprávy: Příjem za rok 1946 byl \$2.301.78, vydání za rok 1946 bylo \$2.267.30. Knihy prohlédli a našli v pořádku bratři Gregor, Vozáb a Sazama dne 6. ledna 1947. Všechny zprávy přijaty a schváleny.

Br. starosta se vrací ku zprávě náčelníka a táže se, zda si přeje někdo k tomu slovo. Hlásil se br. Pokorný s dotazem, proč to trvalo T. V. více než 6 měsíců, než se rozhodli, zda má či nemá býtí Okrsek uznán za platný. Záležitost odložena do odpovídajícího zasedání.

Další bod byla debata o Olympiádě D.A.S., která se koná 4. července 1947 v N.Y.. Delegáti vyzváni, aby po bedlivém uvážení dali své návrhy, které jsou: Hlavní a důležitý úkol župy je zúčastnit se v plném počtu koncem června sletu v Chicagu, kde pak bude též pořádán 14denní kurs cvičitelský pro vyspělejší cvičence. Župa by měla několik pokročilých cvičenců poslat do tohoto kursu, neb je na východě nouze o cvičitele, a v mnohých jednotách na základě toho vážne činnost. Toto všechno bude spojeno s velkým vydáním, je to však

naší povinností. Za těchto okolností se jednoty a sbory sokolek usnesly hlasováním, by byl poslán dopis D.A.S., že jak již předem župa slíbila zúčastnit se práce technické a společného cvičení a závodu. V této věci nehlasoval br. Karel Hniz. Další dotaz byl, zda bude na východě pořádán cvičitelský kurs pro začátečníky, což ponecháno T. V.

Zpráva náčelnice: Shoduje se ve všem se zprávou náčelníka, jen dodává, by měsíční zprávy náčelnic byly vždy posílány jen župní náčelnici k vůli pořádku ve statistice. Oznamuje, že se začátkem roku provdá a bude bydlet ve státě Conn., a že z té příčiny ji nebude možno zastávat dále úřad náčelnice. Byla jí vyslovena gratulace. Starosta děkuje náčelnictvu za zprávy. Schůze přerušena ve 12:30 k společnému obědu.

Schůze a volby T. V. hlášeny na 1:30 hod. odpo. Pokračování schůze začlo ve 2:30. Než přikročeno k jednání, dány k podepsání dopisy co pozdrav pro ASO, Č.O.S., br. Klingra a br. Kalabzu.

Zprávy z jednot: Byly většinou o činnosti za minulý rok. Jednoty pořádaly veřejná cvičení, akademie, zábavy a různé podniky. Za Sokol Belcamp podal zprávu br. Fejfar a mimo jiné oznámil, že byl začátkem roku upraven nový sál v hotelu Belcamp a bude sloužit za tělocvičnu a tím že činnost jednoty hodně stoupne. Členové zúčastní se sletu v Chicagu a v Praze. Za Sokol Blesk z Baltimore podal zprávu br. Bílek, za Curtis Bay br. Blahut, za Sokol Little Ferry br. Kuss, za Sokol Newark br. Sahulka, za Sokol N. Y. br. Hradecký, za Sokol Philadelphia br. Staněk. Než přikročeno ku zprávám sborů sokolek, čtena zpráva T. V., kterou sepsala a podala ses. Vinařova z Newarku, pak dána br. Sazamovi k přeložení a odevzdání župě. Výsledek voleb je následující: náčelníkem br. F. Čapek, dva místonáčelníci br. R. Moravec a br. R. Hradecký. Za náčelníci zvolena ses. O. Martínková, místonáčelníci ses. E. Moravec. Br. starosta promluvil k nově zvolenému T. V. a věří, že jejich mladé síly v příštím roce mnoho dokáží, a přáno jim všemi mnoho zdaru v činnosti a svorné práci. Na to poděkoval odstupujícímu náčelnictvu za práci v župě.

O příjezdu duržstev Č.O.S. bylo uvedeno, že než odjedou do Chicaga, T.V.Z. zamýšlí uspořádat slavnost Sokolstva a jejich přátel na východě.

Zprávu Sokolek z Baltimore podala ses. Martínková a mimo jiné oznámila, že 20

ses. Sokol Group dostalo záslužné odznaky za jejich velkou spolupráci od A.R.C. Za Sokolky Little Ferry podala zprávu ses. Švec, za Sokolky Newark ses. Vinař, za Sokolky N. Y. ses. Jelínek. Sokolky Schenectady zaslaly zprávu sboru a náčelnice; též se zúčastnily závodu zdatnosti ASO. a získaly dvě ceny. V létě žacky se učily plavání a záchraně v tonutí; ses. náčelnice prodělala kurs a zkoušky A.R.C. V provincii tančily Besedu a národní tance v Nott Terrace high school. Připravují cvičební a zábavní program pro vysloužilce ve Veteran Hospital u Saratoga Springs na žádost A.R.C. Ses. Kozákové má se zaslat dopis s poděkováním za její práci. Na tomto základě se rozvedla debata, jak se má propagovat Tyršova výchova před americkou veřejností. Jelikož čas již hodně pokročil a debatě o Okrsku není možno věnovat čas, br. starosta se táže všech delegátů, zda souhlasí, by v dnešní schůzi byl Okrsek prohlášen za platný. Všichni hlasovali Ano. Usnešení vchází tedy v platnost.

Příspěvky platily jednoty Sokol Blesk a Curtis Bay za celý rok, dále Sokol Schenectady, Sokolky Little Ferry a N. Y. Jednotě a Sokolkám Philadelphia poděkováno za milé pohostinství. Příští výroční schůze se bude konat v Belcamp, Md.

Na zdar!

Květuše Hronová, jednatelka.

Z Výroční Schůze Župy Jižní

Na výroční schůzi župy Jižní ASO, konané v Dallas, Tex., v neděli dne 26. ledna 1947 a zahájené v 10 hod. dop. župním starostou br. B. Pěvrátilem, mimo zasedací výbor následující sdružené sokolské jednoty byly buď delegátem zastoupené, anebo poslaly své omluvy: Jednota Corpus Christi, br. Václav Kučera; Dallas, Mir. Jurčík; Ennis, Jos. Vytopil; Floresville, V. F. Bayer; Fort Worth, Vl. Hejl; Galveston, L. O. Hošek; Houston, Jos. Kos; San Antonio, omluven; Praha, Okla., W. Bartoděj; Yukon, Okla., H. Smrčka. Mimo již jmenované podíleli se na ranním rokování ještě co výboři br. A. Tirek, Jan Bečán, Fr. Stránský st., sestry Pěvrátílová, Milanová, Filipcová M., Valčíková a Vodehnalová. Po čtení zápisu a pověřujících listin, které byly přijaty, následoval proslav starosty pojednávající o práci vykonané v minulém roce a co nám ještě třeba "doháněti," abychom se k cíli přiblížili. Po rozmluvě, do které zasáhli delegáti jednot, čteny jednatelem

došlé dopisy a příspěvky jednot odevzdány sestře pokladní. Na to přikročeno k podávání zpráv jednot delegáty. Dlužno poznamenati, že naše činnost, až na malé výjimky, díky přičinění náč. Kose, pokročila. Finanční stav jednot jest potěšitelný a kdybychom tak mohli říci o tělocvičné části, naše župa by zajisté byla první v Americké Obci. Žel, že dosud chybí nám dostatek cvičitelských sil a hlavně pak společný cvičitel, který by v jednotách soustavně ty usínající složky k práci probouzel. Tento těžký problém zůstal nám opět k luštění do roku 1947. Avšak s pomocí našich sdružených jednot a když k nové práci se vzhopí, doufáme, že značný pokrok zaš v tom bude učiněn.

Dále vyslechnuty zprávy jednatele, náčelníka, náčelnice a pokladní, a všechny pak s povděkem přijaty. Na finanční výbor k přehlížení knih ustanovení Kučera, Bartoděj a Hejl. Na výbor nominační pro rok 1947 ustanovení Tirk, Jurčík a Bayer. V dopoledním zasedání pak ještě rokováno o nářadí, ponechaném u nečinných jednot v Texasu a usnešeno zahájití akci k přemístění tohoto do jednot činných, které nářadí postrádají. Na této poradě podíleli se všichni delegáti a jednatelem uloženo vystaviti potřebné splnomocnění k získání nářadí od jednot. Potom dopolední zasedání odročeno na 2 hod. odpoledne, a všichni přítomní zasedli k společnému obědu, který nám laskavě přichystaly sestry a bratři dallaské jednoty, která se každým rokem o naše ústředí pečlivě stará.

Po přestávce schůze zahájena opět br. starostou a vyslechnuta ještě podrobná zpráva náčelníka Kose. Tu dlužno poznamenati, že Houston a Corpus Christi si přeji zvláštní svůj tělocvičný podnik. Jednota Fort Worth žádá, aby do Forth Worth bylo přeložení nahodilého župního kursu. Žádáno, by náčelnické zprávy jednot byly pravidelně zasílány a starostové jednot jsou činěni za konání této povinnosti zodpovědní. Župní nácviková bude svolána br. náčelníkem Kosem dle jeho přání přímo. Na to výbor, který prohlížel knihy seděluje, že vše shledáno v pořádku, že však doporučuje, by se k vůli snažšímu přehledu vedl knihy měsíčně uzavírané. Přijato a doporučení k provedení poukázáno.

Nominační výbor podává zprávu o svém rokování i doporučuje, by co kandidáti navrzeni byli br. B. Pěvrátil so starosta, A. Tirek co místostarosta, L. O. Hošek co jednatel, sestra M. Filipcová co pokladní a br. Fr. Stránský co vzdělavatel Župy Jižní

pro 1947. Jejich doporučení bez námitek schváleno a nominování později pak na návrh jednomyslně zvoleni.

Aby naše úkoly mohly býti provedeny, zvolení činnovníci dovolávají se součinnosti všech bratrů a sester v našich jednotách a jen tak dochvilností a svědomitostí úspěchu se dopracujeme. Sídlo Župy Jižní opět ponecháno v Dallas, taktéž rozměr okrsků jak byl v roce 1946. Župní rozpočet ponechán nezměněný až na nahodilé nepředvídané vydání k vedení administrace župy. Vzdělávací činnost župní svěřena br. Stránskému st., jehož adresa jest zde jednotám našim udána co 3429 Culver St., Dallas 10, Texas. Všechny záležitosti vzdělávací činnosti adresujte přímo jemu.

Br. Stránský kolem sebe seskupil vzdělavatele našich sokolských jednot a dle všeho asi se bude snažit uskutečnití zavedení letních prázdninových škol. Sestra Marie Pěvrátílová a B. Valčíková slíbily svoji vydatnou podporu a pomoc. Br. jednatel Obce bude o příručky požádán k práci vzdělavatelské.

Čas výroční schůze opět ponechán na 4. neděli v lednu 1948. Usneseno zaslati br. Kraftovi do Evropy pozdrav ze župní schůze, taktéž dopis br. J. Svobodovi. Resoluce díky br. Fr. Rendlovi v Corpus Christi, jednotě dallaské a hostitelkám, ústřednímu výboru Slov. Podporující Jednoty, br. F. Moučkoví, red. Věstníku SPJST, oklahomským příznivcům, a na tento výbor stanovení br. F. Stránský a L. O. Hošek.

Na to hovořeno o pořízení potřeb župních a pro Jednoty a vyřízení ponecháno bratru jednatelem a starostovi. Povoleno obnos na společný oběd všech cvičenců přítomných při nácviku, o které referovati bude náčelník br. J. Kos, a znovu zde uvádíme, že všechny záležitosti týkající se tělocvičné části našeho celého programu mají býti adresovány přímo jemu, na Jos. Kos, 815 Louise St., Houston, Tex.

Tedy nezapomeňte, prosím. Výstřižek tohoto zápisu si laskavě vložte do své zápisní knihy a pakli bude jen trochu dobré vůle, tak bychom měli letos zaznamenati značný pokrok.

Br. Kučera, Tirek, Vytopil, Hejl, Bartoděj, Stránský a Jurčík přednáší svá doporučení, která budou sledována, a pak schváleny cestovní účty delegátů přítomných, kteří pak pozváni byli k večerní zábavě v Sokolovně a po společném zpěvu sokolském porada v srdečné náladě skončena v 5:30 hod odpoledne.

Na zdar!

Ludva O. Hošek, jednatel.

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

SOKOL INSTRUCTOR.

Ridi Oldřich Kudrnovský.

February 15, 1947.

ONLY 125 DAYS LEFT BEFORE THE SLET.

Approximately seventeen weeks or thirty-four regular gym classes.

By now your membership drive should be completed. You should have all the members in your gymnasium, that can be counted upon. You have all of the exercises, schedules and dates of all Slet events. All resources are in your possession.

Survey all these resources. Plan intelligently, budget your time, so that you will not overburden the learning capacity of your gymnasts in the final stage of the Slet preparations.

Get all the help you can, from your Unit, from your District and from the National Organization.

To get the best results in teaching your classes in general.....

-be thoroughly familiar with all material to be taught for the Slet.
-have a definite plan, schedule, procedure well in mind before you begin each class.
-use the whole-part method. First present the whole exercise or a large unit of an exercise. Then if necessary, break into component parts for learning, overlearning, assimilation and mastery.

Specific points in teaching Callisthenics

-learn the exercise thoroughly before teaching it to the class.
-demonstrate most of the exercises before teaching.
-be sure the demonstration is accurate.
-comment briefly on the purpose of the exercise.
-stop working with the class as soon as they can carry the movement alone.
-detect faults and make suggestions and corrections. Use manual assistance when needed.
-move quickly from one exercise to the other.
-try your utmost to attain perfection of positions, exact rhythm and unison of movements, correct muscle tone; bodily parts straight (not stiff) or relaxed as the case may be.

....stress good posture, correct body alignment throughout the whole drill.
strive for smoothness, ease and control which gives one pleasure and enjoyment of execution.

....remember that highly coordinated movements require frequency, regularity and time for assimilation.

....keep your own enthusiasm and belief in your Sokol work high.

Specific points in teaching Apparatus work.....

-explore the compulsory exercise, by trying various parts.
-have an adequate warm-up period before any strenuous exercise.
-go through the whole exercise several times, then break the exercise into parts and practice each part for perfection.

Suggestions for optional exercises.....

-Select your best moves within the degree of difficulty and conforming to the rule of "range of suitable Cvičebních druhů" for the respective division and apparatus.
-combine these moves into a well rounded exercise.

....start your exercise with a move which will at once arouse the expectancy. Develop your exercise through its body or theme to the climax conclusion or ending.

....observe the beauty of the exercise, combination, its fluency, smoothness, continuity, rhythm and coherence.

....strive for sureness of an exercise, faultless execution, accuracy, grace and poise.

Teaching hints for Track and Field.....

-give track and field events a prominent place in your class schedule.
-start practice of track and field events immediately. You can train, condition and teach proper form indoors.
-use the following or similar progression in the training period.
 1. Long Distance running at a slow pace.
 - a Run 4 - 8 laps, rest and repeat the same. Stress proper running form.
 - b Run 1 lap at half effort, run 1 lap at

$\frac{7}{8}$ effort, walk 1 lap. Repeat the same 3 - 8 times. Stress proper running form.

- c Run a long distance (3 or 4 laps) relay race.
2. Short Distance at a faster pace.
 - a Run 10 - 20 yards several times. (4 - 6 times).
 - b Run from 1 - 2 laps at gradually increasing speed.
 - c Run a sprinters relay race (1 lap for each runner).
3. Conditioning Exercises.

Hopping, running in place, inverted running, high kicking and various trunk exercises.

Traning for High Jump.....

....Jump over low heights (2 - 2½ ft.) Jump easy in rapid succession, relaxed without any effort.

- a. Jump from the front landing on the the take off foot. From about a three or four steps run.
- b. From the left and right side take off from the outside foot.
- c. From the left and right side take off from the inside foot.

Raise the bar about three inches, lengthen the run to about five steps and repeat the same.

Preliminary training for the Shot Put

1. Pass the medicine ball (shot or any other weight in a circle.

Underhand, overhand, left handed, right handed, under the knee, between legs, behind the body etc.
2. Practice shift across the circle.
3. Practice the throw with the medicine ball.

(To be continued.)

O.J.K.

BRATŘI NÁČELNÍCI, CVIČITELÉ, SESTRY NÁČELNICE, CVIČITELKY.

Pro získávání sokolského cvičitelstva pro naše jednoty byl vypracován následující program:

1. Soupis všech činných absolventů cvičitelských škol.
2. Osobní neb písemný styk náčelnictv A.S.O. s těmito absolventy.
3. Náčelnictva A.S.O. stávají se hlavním vykonavatelem tohoto programu.
4. Výkonné výbory župní podporují hmotně tento program.

Sestry a bratři, pomozte nám tento program uskutečnit. Zašlete nám jména, adresy a stručnou zmiňku o činnosti zmíněných sester a bratří.

NÁVRH NA SOUTĚŽ K VYHLEDÁNÍ NEJLEPŠÍ SLETOVÉ JEDNOTY.

Pro zvýšení zájmu a závodivosti v roce sletovém navrhujeme následující pravidla k vyhledání nejlepší sokolské jednoty súčasné sletu.

1. Poměrný počet cvičičiho členstva k celkovému počtu členstva v jednotě.
2. Pravidelné cvičení všech tříd. Dvou tříd žactva. Jedné třídy dorostu. Dvou tříd členstva. Pravidelné třídy členstva a staršího členstva.

3. Početná účast na sletě. V prostných a v závodech, v poměru k jiným jednotám v župě a vzdálenosti od Chicaga.

4. Prodaných vstupenek ke sletovému vystoupení, v poměru k jiným jednotám v župě. a.t.d. a.t.d.

Odměny:

a. Pohostění všech členů vítězné jednoty na večírku vítězů všemi ostatními jednotami.

b. Diplom každému členu této jednoty. a.t.d. a.t.d.

Toto jest jenom neúplný námět jak hodnot k měření tak i měřidel. Proto máš-li nějaký návrh neb doplněk k tomuto závodu, na náčelnictva ihned zašli.

"HOW OTHERS DO IT"

THE SOKOL RADIO QUIZ.

A.—

1. Q. What is the meaning of the word Slet?

A. a. Flightgather. b. Festival. c. Get together. d. Home coming.
2. Q. After what Historical models did Tyrš pattern the Slet?

A. The Greek Athletic Festivals which took place every four years.
3. Q. What are some similarities between the Modern Olympic Games and the Sokol Slet?

A. They are both a revival of the Ancient Greek Festival.
4. Q. What is the main difference between modern Olympics and the Slet?

A. The Slet is much more than an athletic meeting. The Slet is an enthusiastic acknowledgment of devotion of the entire Sokol Brotherhood to the Ideals and Principles of Tyrš and Fuegner.
5. Q. What are the main features of the Sokol Slets?

A. 1. The Mass demonstrations of various phases of the Sokol training program.

SOKOL AMERICKÝ

3. The all-round gymnastic competition.

3. The athletic and sport competition.

B.—

1. Q. Where and when was the first Sokol Slet held?

A. In Praha, Czechoslovakia in 1882.

2. Q. Who originated this Slet?

A. Dr. Miroslav Tyrš.

3. Q. Where and when was the first Sokol Slet of the American Sokol Union (at present the American Sokol Organization) held?

A. In Chicago, 1921.

4. Q. How many Slets of the American Sokols have we had?

A. Six.

5. Q. What is the date and site of the coming Slet?

A. June 29, 1947, Soldier Field, Chicago, Ill.

C.—

1. Q. Who is the standing Champion of the 1941 Slet?

A. Bro. Thomas Balas, Sokol Francisco, S.G.U.S.

2. Q. Who is the woman Champion of the 1941 Slet?

A. Ses. Laddie Hniz, Sokol New York.

3. Q. What team won the Junior Boys Championship in the High Division and the individual champion?

A. Sokol Havlicek-Tyrš.
b. Charles Hlinka, Sokol Chicago.

4. Q. What team won the Junior Girls Championship in the High Division and the individual champion?

A. Sokol Havlicek-Tyrš
b. Betty Cernohorsky, Sokol Racine.

5. Q. Who are the main sponsors of the VII. American Sokol Slet?

A. The American Sokol Organization and the Slovak Gymnastic Union Sokol.

D.—

1. Q. Who was Tyrš?

A. The founder of the Sokol Organization and the first "Náčelník".

2. Q. Who was Fuegner?

A. The Co-founder of the Sokol and the first Sokol President.

3. Q. What is the main structure of the American Sokol Organization?

A. a. Sokol Unit.
b. District.
c. Organization.

3.b.Q. Explain the organization within each body?

A. The Individual Sokol members are organized into a Sokol Unit.

(example: Sokol Tyrš, Cleveland; T. J. Sokol New York, etc.)

The Sokol Units are organized into the District.

The Sokol Districts are organized into the A. S. O.

4. Q. What is the meaning of the word Sokol?

A. It means a Falcon, a bird which has always been a symbol of heroism and hope among the Slav people.

To Tyrš it meant a combination of beauty and dignity in man.

5. Q. What are some objectives of the Sokol training program stated in terms of everyday living?

A. (Name at least 3)

a. Keeping in good health.

b. Proper physical, mental and moral development.

c. Developing cultural and intellectual interests.

d. Wholesome use of leisure.

e. Making friends - both young men and women.

f. Getting ahead in business and profession.

g. Taking a more effective part in making a better home and community.

6. Q. How did the Sokol Organization contribute to the historic land of Czechoslovakia?

A. The Sokol Organization contributed greatly in the development of physical, mental and moral powers of the whole nation. It became one of the most potent factors in the rebirth of a subjugated nation.

Conduct of the Quiz.

The captain of the team that won the toss, challenges through some of his team members, the opposing team, by any question included in the prepared list. The captain of the opposing team, through some of his team member shall accept the challenge by answering the question.

If he answers correctly, his team receives one point. If he fails, the challenger gives the answer; when he answers correctly, the challenging team receives one point; when he fails to answer, the question is stricken out and no one receives any point. In the next round the captains exchange their tasks.

Acceptor becomes challenger and challenger becomes acceptor. Each team has four members. (2 junior girls, 2 junior

boys). Therefore eight questions are asked and answered by both teams in four rounds. Before asking a question, the challenging team is allowed thirty seconds for a huddle to decide upon the question. The accepting team is not allowed to huddle and has to answer the question within sixty seconds.

This quiz will be a part of the "Slet besidka" program held on February 23, 1947 at Sokol Tabor, sponsored by the Educational Committee of the A.S.O. Central District.

The combined teams of Junior girls and boys will participate in this program.

O.J.K.

VÝNATKY Z NOVÉ UPRAVENÉHO ZÁVODNÍHO ŘÁDU.

"Zlehčí-li cvičenec povinnou sestavu změněním jejího pořadí, přidáním neb vnechááním cvičebních tvarů, spojů, soudce z počtu bodů které udělil za provedení, odpocítá příslušný zlomek neb počet bodů, dle jeho vlastního odhadu, za změnu sestavy dle předpisu."

"Při přerušení povinného cvičení spádem neb seskokem z nářadí na zem, budiž posuzováno jenom cvičení jež bylo v úplnosti provedené před tímto přerušením. Neskoučil-li tento pád neb přerušení na zemi, budiž odpocítán příslušný zlomek bodů cvičebního tvaru, spoje tímto přerušením přímo i nepřímo nedokončeného. Nejméně však srážka činí 3 body."

"Postup při posuzování sestav. Vrchník, jeden ze tří soudců u každého nářadí, dá pokyn závodníkovi k započetí závodu. Všichni 3 soudci ihned po vystoupení závodníka ze řady zapíší jeho číslo nahoru doprostřed vrchního listu bloku papíru a udělají kroužek kolem tohoto čísla. V deseti vteřinách po dokončení sestavy závodníkem vrchník soudců zvolá 'čas'. Všichni tři soudci do tohoto času zanesou do středu listu svoji známku. Každý samostatně bez dohadu s jeho spolusoudci. Pomocníci počtářů ihned seberou tyto záznamy posudků a dodají počtářskému stolu, kde počtáři zanesou všechny 3 známky do příslušných sloupců závodní tabule. Při vypočítávání bodů, prostřední známka, ze 3 dle její výše, zanášá se do úhrnu."

CVIČEBNÍ ÚBORY.

Dle sdělení bratra Jarky Jelínka, majitele prodejny sokolských úborů (Sokol Supply Co.), 1412 West 18th St., Chicago 8, Ill., úbory pro všechny třídy jsou k dostání. Pro zajištění včasné dodávky učíte objednávky ihned.

BRATŘI CVIČITELSKÝCH SBORŮ!

Bratře župní náčelníku a bratři cvičitelských sborů:

(Dopis čtený ve výroční schůzi cvičitelských sborů Zupy Střední a Zupy Západní.)

Sletové slavnosti skládají se ze závodů, slavnostních večerů ve dnech předslavnostových a konečného vystoupení sletového.

Závody začnou ve čtvrtek dne 25. června a sice: Přebor mužů a žen, odpoledne—střední oddíl mužů i žen; večer — přebor ve volley ball. V pátek, dne 27. června: vyšší a nižší oddělení mužů a žen; odpoledne—pětiboj mužů a čtyřboj žen; večer — slavnostní akademie. V sobotu, dne 28. června: Závod všech tříd dorostu, bowling tournament a večer—oslavný večer vítězů.

Jak daleko jsme dospěli s přípravami na závody?

Veškerá závodní látka byla vypracována a všem jednotám prostřednictvím tělocvičné hlídky neb přímo dodána. Další příprava a její žádoucí výsledek záleží na župních náčelnících, náčelnících jednot, cvičitelských sborech, cvičitelích a na jednotlivých závodnících. K tomu důrazně si připomeňme, že nářadoví závodníci nám nespádnou, jak lidově říkáme, s nebe. Závodníci, zvláště vyšší úrovně vyspělosti, jsou výsledky jenom cílevědomého, tuhého a vytrvalého výcviku. Dále—závodníkům musí býti poskytnuta častá a pravidelná příležitost k závodění, k měření i porovnání vlastního pokroku vyspělosti s pokrokem jiných závodníků. Mimo to sokolský závod, podobně jako kterýkoliv jiný, vyžaduje společenské ocenění, veřejné uznání. Proto vzpružme naši další přípravu dle těchto požadavků. Vyhraňme zvláštní čas k závodnímu nácviku, mimo čas tomuto vyhrazený v pravidelné cvičební hodině. Ziskejme schopné cvičitele, nejlépe bývalé závodníky, kteří si vezmou tento výcvik na starost. Pořádejme dostatečný počet závodů, mezi družstvy v jednotě, mezi jednotami v župě, s jinými tělocvičnými organizacemi, školními družstvy a pod. Nespolehejte se na jeden závod za rok pořádaný župou neb obcí. Uspořádejte tyto závody tak, aby byly zajímavé pro obecenstvo, které nejenom k těmto pozvete, ale dostaňte.

Předběžné číselné přihlášky k atletickým a sportovním závodům byly na všechny jednoty zaslány. Dle výsledků těchto přihlášek budou závody rozvrženy a upraveny. Hlavní důvod jejich zaslání jest obeznámiti široké naše členstvo včas s tímto druhem závodů v rámci sletu pořádaných.

Bratři náčelníci, nespokojte se s vyvěšením přihlášky na zeď a čekáním až kdo se přihlásí, ale mluvte, agitujte bez ustání až získáte to největší zastoupení své jednoty a tu největší účast.

Hlavní vystoupení sletové bude konáno v neděli, dne 29. června v Soldier Field. Program tohoto, až jak daleko jsme dospěli:

I. třída žactva předvede útvarové hry, Žáci a zákyňe II. třídy vystoupí ve cvičení s praporky. Dorostenci a dorostenky ve společných prostných. Muži a ženy rovněž ve společných prostných. Župy naše i slovenské vystoupí ve větších celcích. K tomuto již přihlásila jedno číslo slovenská župa M. Cák Trenčianský a jedno číslo východní oblast STJS. Družstva členstva, dorostu i žactva vystoupí ve cvičení na nářadí, ve hrách, rozestaveném běhu a podobném. Ve vystoupení hostí, Československá Obec Sokolská, Americké armády a jiné se podílejí budou.

Abychom i tohoto úkolu se se ctí zhostili, bude nutno vše v našich tělocvičnách do správného chodu uvést. V první řadě jest to cvičitelstvo. Má-li tohoto některá jednota nedostatek, necht' se ihned o pomoc k župě neb obci obrátí. Dále jest to naše členstvo v tělocvičně. Naplněme veškeré síly, abychom získali všechny naše tělesně schopné členy, mladé i staré pro nácvik sletový. S tímto nespolehejme se jenom na naše cvičitele. Ale všichni s pomocí přispějme. Náčelník, cvičitelské sbory, starosta, jednatel, zkrátka celá jednota musí rozvířiti tu největší agitaci k vybudování síly a početnosti našeho bratrstva sokolského na úroveň v pravdě roku sletového.

Potom musíme obrátiti svoji veškerou pozornost k nácviku. Společná prostná vyžadují pravidelný a častý nácvik. Rovněž tak i ostatní cvičení sletová. Proto rozděl zbývající čas tak, aby společná cvičení na vašem veřejném cvičení v úplnosti jsi předvedl a o hlavním dnu sletovém by jsi místrnou ukázkou jich vyvrcholil.

Sletový úspěch jest úměrný jenom síle početnosti a jakostí provedení, kterými budeme v konečném vypětí sletovém disponovati. Pro dosažení tohoto nám nic jiného nepomůže, než činy. Proto dejme se do práce. Ihned a všichni v plné síle vytrvale vpřed! Tomu ZDAR!

Za náčelnictva A. S. O.

Emilie Welclová, Oldřich Kudrnovský,
náčelnice, náčelník.

POŘADOVÁ PRO ŽENY A DOROSTENKY

Oddělení vyšší, střední a nižší.

1. Pozor!
2. Na pravo—Vyřidit!
3. Přímou — hled'!
4. Pochodem — vchod!
5. Čelem—vzad!
6. Vlevo—v bok!
7. V proud dvojice vlevo—v bok!
8. V levo kolem!
9. V zástup spojit vpravo—v bok!
10. Vpravo protichod!
11. V řad srazit vlevo — v bok!
12. Ze středu volný rozstup upažit — ted'!
13. Připažit — ted'!
14. Pohov!

Vysvětlení k pořadovým:

Povel č. 5 proved' následovně:

na 6. krok pravou — Čelem

na 7. krok levou

na 8. krok pravou — vzad

na 9. krok levou a obrat' vpravo

Povel č. 6 vydej návěstí při pátém kroku levou, povel při sedmém kroku, načež pravou vykroč a vykonej $\frac{1}{2}$ obrat v levo na pravé noze. První cvičenka vede zástup a pochoduje ku předu 8 kroků a mezi tím vydá povel č. 7 "V proud dvojice vlevo v bok." Vedoucí po osmi krocích vydá povel "vlevo — kolem."

Povel č. 9. V zástup vpravo — v bok! Tento povel vydej ihned jakmile druhá část družstva provedla zatočení rohu.

Povel č. 10. Vydej ihned po utvoření zástupu. Až první cvičenka dojde k místu odkud bude možný rozstup na prostná čili asi 8 kroků, potom vedoucí vydá další povel.

Povel č. 11. V řad srazit vlevo — v bok. (Po obratu cvičenka rychlým vsunutím levé ruky v bok upraví si rozstup.)

CVIČENÍ S PRAPORKY

(Pokračování.)

III. ODDÍL. VĚTA A.

Žáci.

- 1.—2. Předpažit
- 3.—4. podřep spatný—upažit dolů
- 5.—6. vztyk — předpažit
- 7.—8. výpon — vzpažit zevnitř
- 9.—10. výpad vlevo stranou — levá paže výdrž, pravá paže upažit dolů, pože v jedné přímce
- 11.—12. odhyb vpravo (změna výpadu vpravo)—paže vymění si polohu
- 13.—14. odhyb vlevo—paže jako 9.—10.
- 15.—16. vztyk přisunem levé stoj spatný—připažit
- 17.—32 totéž jako 1.—16. ale opačně.

Žákyně.

- 1.—2. Předpažit
- 3.—4. výpon—vzpažit zevnitř
- 5.—6. stoj spatný — předpažit
- 7.—8. podřep — upažit dolů
- 9.—10. vztyk, výpad levou vpřed — předpažit levou vzhůru, zapažit pravou, paže v jedné přímce
- 11.—12. záhyb — paže vymění si polohu
- 13.—14. předhyb — paže jako 9.—10.
- 15.—16. vztyk, přísunem levé stoj spatný —připažit
- 17.—32. totéž jako 1.16. ale opačně.

VĚTA B.

Žáci.

Hoši jsou odpočítáni od prava do leva na 1., 2., 3. a 4. v každé čtveřici. Čtveřice do hloubky (ze předu vzad) jsou odpočítány na 1. a 2.

1. První žák obrát ke druhému a druhý k prvnímu, třetí ke čtvrtému a čtvrtý ke třetímu, stoj výkročně levou vpřed, ruce v bok.
2. stoj výkročně pravou vpřed, ruce výdrž
3. $\frac{1}{2}$ obrát vpřed na pravé noze, zá-krokem levé klek levou, trčít vzhůru zevnitř, paže skřížit, levé paže lichých vpředu
4. výdrž
5. vztyk, $\frac{1}{2}$ obrát zevnitř (1. a 2; 3. a 4. zády k sobě) na pravé noze, stoj výkročně vpřed levou—ruce vbok
6. stoj výkročně pravou vpřed (zpět na značku) — paže výdrž
- 7.—8. přísunem levé $\frac{1}{2}$ obrát vpřed stoj spatný — trčít dolů
- 9.—16. totéž jako 1.—8. ještě jednou

V další části čelí křížem, první žák I. čtveřice druhého žádá II. čtveřice, druhý žák I. čtveřice čelí křížem prvního žáka II. čtveřice

Třetí a čtvrtí konají obdobně totéž co první a druzí.

17. Obrát dovnitř (1. a 2.; 3. a 4. směrem k sobě) do čelného postavení jak výše popsáno, stoj výkročně vpřed levou — ruce vbok.
18. stoj výkročně vpřed pravou — ruce výdrž
- 19.—20. Poklek levou — trčít vzhůru zevnitř
21. vztyk obrát vlevo na pravé, stoj výkročně levou vpřed (ve směru značky)—ruce vbok
22. stoj výkročně pravou vpřed (na značku) paže výdrž
- 23.—24. přísun levou stoj spatný, obrát vpřed — trčít dolů

25.—32. totéž jako 17.—24. ale na 32. vy-konej obrát vzad (k zadní tribuně při prvním cvičení a k přední tribuně při druhém cvičení)
Žákyně jsou odpočítány jako žáci a cvičí v obdobných útvarech, 2 zá-točky.

- 1.—8. 8. poskočnými kroky zátočku celým kruhem vlevo první a druhé kolem sebe; třetí a čtvrté kolem sebe, — levá upažit vzhůru, pravá upažit dolů, během zátočky praporky vnitřní ruky, se asi v bodu uchopení, kříží. Na 1. dobu obrát čelem k sobě, stoj výkročně levou, výskok na levé, skrčit přednožmo pravou stehno vodorovně, bérec svísele, špička napjata. No 2.—7. dobu opakuj tento poskočný krok pravou a levou střídavě při zátočce. Na 8. obrát nejkratší cestou vpřed, přísun pravou stoj spatný připažit

9.—16. totéž jako 1.—8. ale zátočku vpravo, levá noha opět začíná a paže obrácené

- 17.—24. 8. poskočnými kroky zátočku $\frac{1}{2}$ kruhem vlevo, čtveřic. První a druhé cvičenky křížem mezi I. a II. čtveřicí a třetí a čtvrté křížem mezi I. a II. čtveřicí
Na 1. dobu obrát dovnitř nejkratším způsobem, poskočný krok levou, jak shora popsán, upažit levou vzhůru, upažit pravou dolů
No 2.—7. dobu poskočné kroky střídavě pravou a levou $\frac{1}{2}$ kruhu zátočky tak, že první cvičenka I. čtveřice vymění si místo na značce s druhou cvičenkou II. čtveřice a druhá cvičenka I. čtveřice vymění si místo na značce s první cvičenkou II. čtveřice. Třetí a čtvrtá cvičenka cvičí obdobně jako první a druhá. Na 24. dobu nejkratším způsobem obrát vpřed, přísunem pravé stoj spatný.

25.—32. totéž jako 17.—24. ale zátočka vpravo půl kruhem. Levá noha opět začíná. Paže si vymění polohu. No 32. dobu nejkratším způsobem obrát vzad. (Při prvním cvičení obrát k zadní tribuně, při druhém cvičení obrát k přední tribuně.)

Žáci a žákyně opakují větu A. a B. ještě jednou čelem k zadní tribuně.

(Pokračování příště.)

SPOLEČNÁ CVIČENÍ DOROSTU

(Pokračování)

DOROSTENKY.

III. ODDÍL.

Takt 3/4.

Všude, kde je napsáno ruce sklopené, jsou vždy prsty volné.

Pravá:

- I. 1. Stoj výkročný levou vpřed — předpažením vzpažit levou, ruka sklopená, palec dovnitř, upažit pravou, sklopená, palec vpřed — hled vzhůru

Levá:

stoj výkročný pravou vpřed vzpažit pravou, upažit levou jinak jako pravá

2. 3. —

Pravá:

- II. 1. přenesením váhy těla, skrčit přednožmo levou, bérce svisle, mírný předklon — zapažit, levá připážením, ruce vztyčené, prsty volné, palce dovnitř

Levá:

totéž jako pravá, ale skrčit přednožmo pravou

2. 3. —

Pravá:

- III. 1. stoj zánožmo levou — vzpřím vzpažit pravou, předpažit levou, ruce sklopené, palce dovnitř

Levá:

stoj zánožmo pravou — vzpřím — vzpažit levou, předpažit pravou, ruce sklopené, palce dovnitř

2. 3. —

Pravá:

- IV. 1. $\frac{1}{2}$ obrát vlevo do stoje únožmo levou — vzpažit, paže mírně pokrčené, sklopené, palce vzad — hled na ruce

Levá:

$\frac{1}{2}$ obrát vpravo do stoje únožmo pravou — vzpažit, jinak jako pravá

Pravá:

- V. 1. výpon skřížný levá před pravou — upažit, cvičenky se uchopí za prsty

Levá:

výpon skřížný pravá před levou upažit, jinak jako pravá

2. 3. —

Pravá:

- VI. 1. celý obrát vpravo, podtočí se spojenýma rukama — upažit

Levá:

celý obrát vlevo

2. 3. —

- VII. 1. **Obě cvičenky:** skrčit přednožmo pravou, bérce svisle — spojenýma rukama vzpažit

2. 3. —

- VIII. 1. trčít dolů do stoje spatného — předklon — spojené ruce volně v připážení

2. 3. —

- IX. 1. 2. 3. —

- X. 1. výpad pravou vpřed — záklon — skrčit upažmo, předloktí šikmo vzhůru dovnitř, ruce v týle, hřbety vzad

2. 3. —

- XI. 1. celý obrát vlevo na patách, vzpor klečmo pravou

- XII. 1. přísunem levé klek snožmo — záklon — zapažit, ruce opřít o paty, palce dovnitř — záklon hlavy

2. 3. —

- XIII. 1. 2. 3. —

- XIV. 1. vztyk snožmo do stoje spatného — předklon — upažit, palce nahoře (jsou nyní na svojí původní značce)

2. 3. —

- XV. 1. vzpřím — výpad levou vpřed — ruce v bok, hřbety opřeny

2. 3. —

- XVI. 1. vztyk, přísunem levé stoj spatný — trčít vpřed vzhůru, hřbety nahoře

2. 3. —

Pravá:

- XVII. 1. předklon — zanožit pravou povyš, ruce v bok, hřbety opřeny (váha)

Levá:

v postoji výdrž, mírný předklon, předpažit dolů, přidržuje pravou cvičenku pod rameny ve váze, podhmatem

2. 3. —

- XVIII. 1. 2. 3. —

Pravá:

- XIX. 1. vzpřím — přinožit pravou — trčít vpřed dolů, přidržuje levou cvičenku ve váze podhmatem za ramena

Levá:

předklon — zanožit levou povyš — ruce v bok, hřbety opřeny (váha)

2. 3. —

- XX. 1. 2. 3. —

Pravá:

- XXI. 1. stoj výkročný pravou vpřed zevnitř — levá v bok, hřbetem opřena, pravá pokrčít vzpažmo, ruka sklopena, mírný úklon vlevo, hled přes levé rameno

Levá:

vzpřím, stoj výkročný levou vpřed dovnitř, (jinak jako pravá)

2. 3. —

Pravá:

- XXII. 1. $\frac{1}{2}$ obrat vlevo, přisunem levé stoj spatný — levá třetí stranou, pravá upažit, ruce vztyčené, volné

Levá:

$\frac{1}{2}$ obrat vpravo, přisunem pravé stoj spatný, jinak jako pravá (cvičenky jsou nyní za sebou)

2. 3. —

Pravá:

- XXIII. 1. výpon — vzpažit zevnitř, ruce vztyčené, volné, palce vpřed

Levá:

výpon skřížný pravá před levou, jinak jako pravá

2. 3. —

Pravá:

- XXIV. 1. vzpor dřepmo snožmo, kolena u sebe — hlava skloněna

Levá:

celý obrat vlevo (připažením) vzpor dřepmo, snožmo, ostatní jako pravá

2. 3. —

- XXV. 1. Obě cvičenky: vztyk, stoj únožmo pravou — úklon vpravo — upažit, hřbety nahoře — hled vpravo

2. 3. —

- XXVI. 1. stoj únožmo levou (přenesením váhy těla) — úklon vlevo — paže výdrž — hled vlevo

2. 3. —

- XXVII. 1. vzpřím — stoj výkročný levou vpřed — zapažit, malíky vzad (jsou nyní vedle sebe)

2. 3. —

- XXVIII. 1. Pravá: vzpor klečmo pravou, koleno u levé paty

Levá: přednožením pravé celý obrat vlevo, do vzporu klečmo pravou (jsou vedle sebe)

2. 3. —

- XXIX. 1. Obě cvičenky: vztyk do stoje spatného — skrčít upažmo, ruce volné dotýkají se ramen,

palce vzad

2. 3. —

- XXX. 1. zanožit pravou povýš — třetí vzhůru, palce vzad

2. 3. —

- XXXI. 1. přinožit pravou — předpažením připažit

2. 3. —

- XXXII. 1. —

Oddíl se opakuje ještě jednou.

DOROSTENCI.**III. ODDÍL.**

Takt 3/4.

Pravý:

- I. 1. Podřep únožmo pravou — vzpažit levou, palec vzad, upažit levou hřbet nahoře

Levý:

podřep únožmo levou — vzpažit pravou, palec vzad, upažit levou, hřbet nahoře

2. 3. —

Pravý:

- II. 1. úhyb pravou — vzpažit pravou, palec vzad, upažit levou, hřbet nahoře

Levý:

úhyb levou — vzpažit levou, palec vzad, upažit pravou, hřbet nahoře

2. 3. —

Pravý:

- III. 1. $\frac{1}{2}$ obrat vpravo do vzporu dřepmo zánožmo levou

Levý:

$\frac{1}{2}$ obrat vlevo do vzporu dřepmo zánožmo pravou

2. 3. —

Pravý:

- IV. 1. klek levou — vzpažit pravou, hřbet vzad, předpažit levou, hřbet nahoře

Levý:

klek pravou — vzpažit levou, hřbet vzad, předpažit pravou, hřbet nahoře,

2. 3. —

Pravý:

- V. 1. vzpor klečmo levou

Levý:

vzpor klečmo pravou

2. 3. —

Pravý:

- VI. 1. celý obrat vlevo (mírným nadzvednutím) do vzporu klečmo pravou

Levý:

celý obrat vpravo do vzporu klečmo levou

2. 3. —

SOKOL AMERICKÝ

Pravý:

- VII. 1. vztýk do stoje zánožmo pravou — připažit
 2. $\frac{1}{2}$ obrat vlevo na levé špici zanožit pravou
 3. stoj výkročný pravou vzad zevnitř (velký) a zanožením levé

Levý:

1. vztýk do stoje zánožmo levou připažit
 2. stoj výkročný levou vpřed dovnitř
 3. $\frac{1}{2}$ obrat vlevo klek pravou

Pravý:

- VIII. 1. a. odrazem o zem stoj o rukou vzporem

Levý:

uchopí oběma rukama pravého nad kolena a pomáhá mu udržet stoj

2. 3. —

- IX. 1. 2. 3. —

Pravý:

- X. 1. spád nazad do vzporu dřepmo zánožmo pravou

Levý:

odstrčí nohy pravého a vzpor dřepmo zánožmo pravou

2. 3. —

Oba cvičenci:

- XI. 1. vzpor ležmo za rukama

2. 3. —

- XII. 1. klik ležmo roznožmo za rukama

2. 3. —

- XIII. 1. 2. 3. —

- XIV. 1. výskok do vzporu dřepmo snožmo (ruce vně kolen)

2. 3. —

- XV. 1. vztýk do stoje spatného — upažit, hřbety nahoře

2. 3. —

- XVI. 1. oblouky dolů vzpažit zevnitř, palce vzad

2. 3. —

- XVII. 1. $\frac{1}{2}$ obrat vpravo do stoje spatného — předklon — předpažit dolů, levá připažením, ruce opřít o kolena, palce dovnitř

2. 3. —

- XVIII. 1. 2. 3. —

- XXIV. 1. vzpažit zevnitř, dlaně vpřed, vnitřní paže cvičenců se kříží

Levý:

vzpažit zevnitř, dlaně vpřed, vnitřní paže cvičenců se kříží

2. 3. —

Pravý:

- XXV. 1. stoj únožmo levou — úklon vlevo — upažit, hřbety nahoře

Levý:

stoj únožmo pravou — úklon vpravo — upažit, hřbety nahoře

2. 3. —

Oba cvičenci:

- XXVI. 1. vzpřím — předpažit, hřbety nahoře

2. 3. —

- XXVII. 1. vzpor dřepmo, zanožit pravou (koleno levé uvnitř paží)

2. 3. —

- XXVIII. 1. vztýk a přísunem pravé stoj spatný — skrčit zapažmo, předloktí rovně vpřed, palce nahoře

2. 3. —

- XXIX. 1. třít vpřed, palce nahoře

2. 3. —

- XXX. 1. zanožit levou povýš — vzpažit, palce vzad

2. 3. —

- XXXI. 1. přinožit levou — připažit (předpažením)

2. 3. —

- XIX. 1. záklon — skrčit upažmo, ruce nad rameny, prsty se dotýkají ramen

2. 3. —

- XX. 1. 2. 3. —

- XXI. 1. stoj výkročný pravou vpřed — třít vzad, malíky vzad

2. 3. —

- XXII. 1. stoj výkročný levou stranou — upažit, hřbety nahoře

2. 3. —

Pravý:

- XXIII. 1. $\frac{1}{2}$ obrat vlevo a přísunem pravé stoj spatný — předpažit, pravá připažením, hřbety nahoře

Levý:

$\frac{1}{2}$ obrat vpravo a přísunem pravé stoj spatný — předpažit, levá připažením, hřbety nahoře

2. 3. —

Pravý:

- XXXII. 1. 2. 3. —

Celý oddíl se opakuje ještě jednou. Poněvadž cvičenci si vyměnili místa během cvičení, cvičí tedy pravý zase pravého a levý levého.

(Pokračování příště.)

Z NÁČELNICTVA ŽEN.

EMILIE WELCL

Milé sestry!

Přípravy na slet v Chicagu jsou v plném proudu ve všech tělocvičnách a doufám, že jste již hotovy s nácvikem prostrných. Je čas, abyste se nyní věnovaly pilování poloh a připravovaly sestry k různým závodům. Dotazníky, které jste měly zaslat zpět do 15. ledna, nám daly částečný obraz, jak asi budou závody obeslány.—Vítáme závod kůželařský, který dle přihlášek bude pěkně obeslán, a závod v plavání a skoků do vody též. Národní závod v odbíjené bude též pestrý a je určen na čtvrtek 26. června. Upozorňuji sestry cvičitelky a bratry cvičitele, že v prostrných dorostenek v II. oddílu je nutno učinit dodatek v XIII. až XVI. taktách, které se cvičí jako V. až VIII. takt, "bez obratu v VII. taktu". Dorostenky zůstanou čelem k sobě a cvičí XVII. až XX. takt proti sobě, načež po zátočce skončí zády k hlavní tribuně. Dále v I. oddílu prostrných dorostenek v XIII. taktu, vyškrtněte slovo "ramen." Poloha paží je "vzpažit dovn. prsty se dotýkají, palce vzad." Máte-li nějaké dotazy stran cvičení prostrných, napište nám je.

V měsíci lednu zúčastnila jsem se výroční schůze všech cvičitelských sborů žen v župě Střední, kdy sestry znovuzvolily dosavadní náčelnici ses. May Konečnou na další období. Do náčelnictva bylo nominováno 11 sester, a po volbě listky zvoleno osm a tři byly ihned kooptovány do práce. Ve schůzi bylo 36 sester a rozhodly se pořádat nácvičné hodiny každou neděli ráno, předně pro sestry na nářadí a nácvik prostrných pro cvičitelky z různých jednot. Nácvičné pro dorostenky a ženy konají se společně 16. února, a bylo by záhodno, aby v ostatních župách se sestry náčelnice postaraly o to, aby ihned v příštích dvou týdnech se konala společná nácvičná prostrných. Započaly jste již též s nácvikem vyspělejších cvičenek na nářadí?

Z Prahy došla další zásilka cvičení a hudby a uvádím zde seznam. Přejete-li si některých z těchto cvičení, zašlete příslušný obnos a jméno skladby: 1) Národní tance pro dorostenky, \$1.00. 2) Prostrná cvičení pro dorostenky z r. 1940, ses. Průchová, 90c. 3) Prostrná dorostenek, sest. Sedlmajerová, 90c. 4) Rej na národní písně, pro 20 cvičenek a více, sest. Burgerová, 60c. 5) Cvičení osmičky s náčiním, vítězná skladba z podílových závodů žen ČOS 1946, sestavila Runtová, hudbu Seehák, \$1.00, pro velmi vyspělé cvičenky. 6) Prostrná cvičení žen, od

Dear Sisters:

Preparations for the Slet in Chicago are progressing in all the gyms and I hope you have the Slet calisthenics all learned by now. It is high time to perfect each movement and assist the girls in mastering the apparatus exercises as well as training in athletics. The questionnaires which were to be returned to us by Jan. 15 have given us a partial picture of the number of participants in the various competitions. We know that the bowling tournament will be well attended. So do we also expect the swimming and diving contests. The Women's Volley Ball Games will be quite interesting and are called for Thursday, June 26th.—We call attention of all teachers of junior girls to Part 2 in 13th to 16th measures, where measures five to eight are repeated, to repeat same without the turn in the seventh measure. The girls remain facing each other and complete the twentieth measure after which they make the "zátočka" and end being about face from grandstand. In Part I Junior girls, measure XIII please strike out word "ramen", leaving phrase to read "prsty se dotýkají, palce vzad." If you have any questions about any of the drills, please write.

In January we visited the annual meeting of Teachers' Staffs in the Central District. Mrs. May Konečný, who has been in office of Physical Director for several years, was unanimously reelected and eleven girls were nominated into the District Corps. Following a vote by ballot eight were elected and the remaining three were asked to remain as alternate members. 36 girls attended this meeting and decided to conduct, on Sunday mornings, regular weekly training of women on apparatus and assist teachers in calisthenic training. A general training period for all junior girls and women is called for Sunday morning February 16th. It would be wise for all District Directors to call similar training periods within the next weeks. Have you started the apparatus training periods?

We received a shipment of drills from Praha and if you will glance in the Czech part of this column you can order from it. In most cases we have only one copy, therefore orders will be filled as they arrive. It would be well to indicate whether you wish us to get additional copies for you from

ses. Matějovcové, hudbu Matějovec, \$1.00.
7) Cvičení žen na národní písně, hudba
Sixta, 65c. 8) Čsl. Národní Beseda, \$1.00.

Hudební doprovod k Sletovým prostným žen a dorostenek bude k dostání na gramofonových deskách v sletové úřadovně asi v polovici března. Zároveň bude k dostání pianový doprovod za nízkou cenu.

Dle zprávy z Clevelandu ses. Vlasta Šebková odchází z úřadu náčelnice župy a nastupuje znovu ses. Božena Černá. Doufáme, že ses. Šebková neustane v sokolské činnosti, neboť byla by škoda ztratit tu zkušenost, kterou nabyla. Sestru Černou si pamatujeme z dřívějšího působení a vítáme ji zpět do úřadu náčelnice. Ostatním činovnicím v župě Severovýchodní ses. Škodové, Pšeničkové, Tiché, Olze a Dorothy Královým—blahopřejeme k zvolení a přejeme mnoho zdaru.

Praha, in case we don't have any more on hand.

....Phonograph records of the music for Slet calisthenics for women and junior girls will be available about the middle of March in the Slet office. Piano parts will also be ready at low cost.

Report from the Northeastern District Physical Directors Corps in Cleveland tells us that Vlasta Šebek is leaving her office of Physical Director and that Božka Černý took over again. We hope that Vlasta will remain working in the Sokol because we do not want to lose such an experienced worker. We recall sis. Černý's good work in the past, too, and welcome her to office of Physical Director. The others elected in the Corps were: Škodová, Pšeničková, Tichá, Olga and Dorothy Krá— to them we extend our best wishes for success.

ZE SCHŮZE NÁČELNICTVA ŽEN ASO

Zápis ze schůze, konané dne 22. ledna v 7 hodin večer. Schůzi zahájila a vedla náčelnice ses. Welclová za přítomnosti ses. Milčinské, Prchalové, Tintěrové, Šrámkové, Konečné a Filipkové. Jelikož ses. Adamcová vede cvičení v tento večer, hlášena co omluvena.

Dopisy: Ze zprávy župy Západní vzato na vědomí, že pořádají finále v odbíjené v Cedar Rapids dne 8. února a žádají návštěvu zástupce ASO. Dopíše se, že jen v případě, že bude pořádána nácvičná, je možno vyhovět. Od br. Lojpersbergra, náčelníka STJS, přišlo pojednání o běhu v závodu žen a dorostenek. Žádosti ses. Králové v Clevelandu vyhověno a zaslány byly pokyny k závodům v odbíjené. Žádost o hudbu a zvláštní čísla ses. Otílií Martinkovou, náčelnici župy Východní, vyhověno. Zpráva náčelnice župy Severní, ses. Cikánkové, přijata. Ses. Dostálová, náčelnice Sokola Racine, Wis., žádá o pomůvky a cvičení. Vyhověno. Všem jednotám byl zaslán sletový zpravodaj a dotazník ku zvláštním závodům. Ses. náčelnice hlásila, že podrobnosti ku plakátové soutěži jsou vypracovány a zařazeny do "Sokola Amerického." Všem jednotám byl zaslán zvláštní dopis v této záležitosti. Žádá, aby sestry ihned navštívily celá prostrná dorostenek, aby byly zjištěny potřebné opravy v tisku. Sejdou se v neděli odpoledne. Schůze skončena v 8 hodin večer před společnou schůzí s bratry.

Marie Filipková, jednatelka.

ZÁPIS

ze schůze náčelnictva A.S.O., konané dne 22. ledna v úřadovně. Schůzi zahájil náčelník br. Kudrnovský v 8 hodin večer. Přítomní byli: Náčelnice Welclová, za ASO, bratři: Halík, Mareček, Linhart, Barcal, Wm. a Otto Poláček, Švambera, Simon, Regner, sestry Šrámková, Filipková, Tintěrová, Milčinská, Prchalová, Konečná. Omluveni br. Stránský a ses. Adamcová. Za STJS br. Gáza, Prdain, Černý, Studníčková, Moskovčičáková.

Dopisy: Přijat dopis od Sokolské organizace v Kanadě. Ze župy Východní br. Szama oznamuje výsledek voleb v náčelnictvu, že nově zvoleným náčelníkem je br. Čapek. Usneseno v dopise projevit uznání br. Szamovi za jeho dlouholetou činnost v župě Východní. Dopis od br. Beneše ze Sokola Detroit navrhuje, aby se vydala kniha, z které by se kursisté mohli učít češtinu při kursech, která jim bude při cvičení zapotřebí. Učebnici, kterou br. Beneš připravil, bere si br. náčelník k prohlídce a záležitost bude přednesena též ve schůzi předsednictva. Na dotaz br. Chmelife v Los Angeles, že chtějí z tamní jednoty poslati družstvo do závodů ve Volley Ballu, bude mu odepsáno, že bude-li družstvo vysláno jako reprezentační družstvo župy Pacifické, bude vítáno do závodů.

Vzat na vědomí dopis od br. Viška, náčelníka župy Pacifické, že potřebují cvičitele. Žádosti náčelníka STJS br. Lojpersbergra, o schválení překladu a tisk Sletových pokynů ve slovenštině vyhověno a předá se sletovému výboru. Dále rozhodnu-

to doporučití sletovému výboru, aby byla připravena hudba sletová v orchestraci a zapůjčovaná jednotám oproti záruce, že bude vrácena. Dopis od br. Kose ze župy Jižní přijat. Žádost br. Rokúska, starosty župy Západní, stran vyslání zástupce náčelnictva za účelem uspořádání nácvičné hodiny čtena a usneseno, aby jel br. náčelník a ses. náčelnice. Dopis p. Moore z A.A.U. oznamuje, že závod A.A.U. se bude konat v Dallas 2. a 3. května. Navrhuje, aby družstvo z Československa se zúčastnilo těchto závodů.

Náčelnice hlásí, že zadala osm hřišť v Windy City Bowling Alleys na den 28. června. Br. Vaněk ze Sokola Town of Lake, Chicago, žádá o cvičitele. Pokusíme se mu co nejdříve vyhovět. Návrh, by se domluvílo bývalým kursistům, by zaujali tato místa, kde je cvičitelův nutně třeba, schválen. Zároveň je nutno naznačit jednotám, kde mohou platit cvičitelům, aby zvýšily platy cvičitelům. V "Sokole Americkém" se činí výzva všem kursistům, aby zaujali místa cvičitelů a cvičitele.

Čten dopis od ses. Cikánkové, náč. župy Severní, v němž žádá o vyslání družstva na tamnější slavnost. Dopis od spol. Pichl z Prahy a ceník pohárů bude předán patřičnému výboru sletovému. Starosta Prchal předal dopis z jednoty Plzeň I. v Čsl. Všechny dopisy, adresované na náčelnictvo žen, vyřízeny v jejich schůzi.

Zpráva náčelníka br. Kudrnovského: úprava nesnadností závodních cviků přijata. Běžná korespondence vyřízena. Po domluvě s br. starostou a ses. náčelnicí zaslán radiogram do Prahy stran vystoupení družstev ČOS. Je ve stálém spojení s br. Matějovcem v záležitosti hudby. Připravil "Zpravodaj," jehož rozmnožení a zoeslání obstaraly sestry Welclová a Filipková. Navštívil schůze a sletové nácvičné hodiny župních náčelnictv v Chicagu. Nácvičná hodina žen byla velmi úspěšná, bratři slabší.

Závodní řád: Doporučeno a sschváleno, aby při závodech soudcovali u náradí tři soudci, každý zvlášť, prostřední známka bude míti platnost. U prostných budou dva soudci neb soudkyně, a známka se vezme z průměru. Závodníkům budou přidělena čísla. Počtářský sbor bude přímo na místě u každého oddělení. Probrány další body v závodním řádu a podrobnosti, které budou uveřejněny v "Pokynech." Schůze soudců o závodech určena na 7. hodinu ráno v den závodů. Zkoušky v neděli 29. června: členstvo v 8 hodin. Zvláštní čísla v 9 hodin. Žactvo v 10:30 hodin. Nástup na průvod v 1 hod. odp. Ve 2 hod. odp. průvod a

sletové vystoupení. Župa Matušák Trenč. předvede zvláštní číslo o stu neb více cvičencích. Slovenské jednoty z východní oblasti též hlásí jedno velké číslo. Pro žactvo nejmenší jsou určeny hry.

Zdravotní odbor: Ses. Milčinská oznámila, že je připraveno založení třídy první pomoci. Bude se agitovati mezi členstvem župy Střední, by se přidalo k tomuto výcviku. Podobný kurs doporučuje se všem župám. Na žádost br. Černého, STJS, všechna sletová látka se bude též zasílat na br. Bednára, redaktora "Slov. Sokola." Br. Černý vysvětlil možnost pořádání cvičitelského kursu společně s STJS ihned po sletu v táboře v Potters Lake, Wis. Doporučuje, aby kurs se pořádal jen pro vyspělejší vedoucí. Jelikož je mnoho k projednání ještě ku sletu a závodům, jednání o kursu odloženo. V záležitosti hudebního doprovodu k prostným vzato na vědomí, že věc spěchá, a bude vypraven pro jednoty, které pořádají veřejná vystoupení. Praporky k použití ve cvičení žactva je nutno dát zhotovit, a práce se žádá br. Strejci. Br. Barcal hlásí, že koupil dvoje hodinky k měření času při běhu a doporučuje, by se zakoupily ještě dvoje, budou-li k dostání. Schválena volba činovníků na rok 1947, a sice 1. místonáčelníka br. Barcala a 2. místonáčelníka br. Halíka. Br. Linhart byl jednomyslně zvolen vedoucím míčových her. Schůze ukončena v 12:15 hodin v noci.

Nazdar!

Sepsala Marie Filipková, jednatelka.

Ukázková cvičení s hudbou na Akademii a Veřejná Cvičení.
(K dostání v úřadovně A.S.O.)

(Cvičení pro žáky.)

Devítka—od bratra J. Šedy.
Dů, Valaši, dů, (pro 12 žáků).
Námořníci.
Šestnáctka—J. Ježek.
Šestnáctka—J. Brejcha.
Cvičení žáků na koni a žaček na kladinách
Sokolská Jízda—J. Plánička.

(Cvičení pro Dorostence)

Až Vlast zavolá (pro 9 dorostenců)—A. B. Svoboda.
Husitští Bojovníci—J. Plánička.
Veslaři—A. Očenášek.
Cvičení s břemeny (pro 10 dorostenců);

(Cvičení pro Dorostenky)

Cvičení s hokejovými hojemi (6 dorostenek neb žen)—J. Plánička.
Cvičení s míčky a tyčemi (pro 12 žaček a 12 dorostenek) — Hana Burgrová-Dubová

Župa Pacifická.

Z Těl. Jednoty Sokol Los Angeles.

Jest to velký rozdíl mezi sokolskou jednotou v Chicagu neb v Clevelandu a jednotou v zapadlé malé osadě, jako je naše, daleko od ústředí a i župy. Přes to tu bez závodu s jednotou jinou žijem! A jsme prý i nejdělnější jednotou v naší župě.

Pilně se cvičí, sice jen mladíci a dívky, a to jen jednou v týdnu v městské tělocvičně (zdarma) v Exposition Parku. Cvičení jest vedeno náčelníkem br. Chmelíšem (z Chicaga), a jde mu to dobře. Pořádek a rozvrh cvičení dobrý. Nacvičuje teď prostná sletová a cviky na nářadí pro oddíly začátečnicků a nižší. Třída mužů jest stále slabá, neb mnoho bývalých vojinů se dosud do tělocvičny nepřihlásilo a mnozí odešli z města za zaměstnáním.

Máme školu české řeči, dvě třídy, a učí se též jen jednou týdně v městské klubovní místnosti též v Exposition Parku, a též zdarma. Učí ses. Nekudová starší a br. A. Lešovský, a jsou už pěkné úspěchy.

Vydáváme i svůj měsíčník pro mládež, řídí sestra Nekudová mladší a dobře.

Ochotníci naši sehráli veselohru "Straky na vrbě", a divadlo pěkně se zdařilo. V přípravě je nový kus, který vyžaduje větší jeviště a více scén a kulis. Naši ochotníci jsou dobří a mohou více dokázat.

Slavili jsme Sylvestra a Nový rok. Uznání zaslouží neúnavná práce členů zábavního výboru, vedeného br. V. Olisarem.

Jsme zastoupeni v Patroňátu Spolků a naši zástupci jsou tam úředníky a pracovníky, též i v jiných tělesech.

Schůze jsou slušně navštěvovány, ale členy a členkami staršími. Kdyby snad pořad schůzí byl zábavnější, mladých třeba více by přišlo. Pokusme se o nápravu!

Máme zase pěkný kroužek mládeže — na čas. Pak začneme zase znovu s mladšími — je to náš úkol či osud. Nejsme tu "doma" — sokolství jest jen pro naši mládež — dokud ji máme. Dobře to chápe br. Žižka, hoch zde rozený!

Přejem mnoho zdraví a úspěchů všem bratřím a sestrám, pořadatelům "Sokola Amerického" a všem přispívatelům, zvláště br. Jos. Čermákovi a Jarkovi Košafovi!

Zdar našemu sletu v Chicagu!

Antonín Bílý.

Ze Cedar Rapids, Ia.

Vstříc rušnému roku 1947!

V pondělí 6. ledna konala se první schůze Těl. Jednoty Sokol v tomto roce 1947, ale původní plány k nastolení činovníků mu-

sely býti v poslední chvíli pozměněny. Br. Rudolf J. Langer, vzdělavatel ASO, který měl obřad nastolovací provést, byl v sobotu stížen slabým srdečním záchvatem a musel vyhledati nemocniční ošetření. Zpráva o tom byla přijata s upřímným politováním a celá sokolská rodina br. Langrovi přeje brzké uzdravení. V tomto roce 1947 si prostě žádný z nás nemůže dovojit myšlenku na zastonání.

Jak už bývá tradičním zvykem lednových schůzí, přijata řada žádostí o finanční pomoc pro humanitní a jiné záslužné účely a náš Sokol jako vždy před tím vykonal svůj díl. \$100.00 bylo povoleno na vojenský památník, který bude zřízen na Vojínové Poli českého národního hřbitova na památku jeden a čtyřiceti chlapců české krve . . . Pravidelné příspěvky povoleny Maticí Vyššího Vzdělání, kterážto instituce na pomoc studentů se zrodila v městě Cedar Rapids, dále chicagské útulné a sirotčinci a organizaci na potírání tuberkulózy.

Br. Richard Petržálek, hezký, mladý cvičenec, byl přijat za pravidelného člena jednoty a srdečným proslovem br. starosty Ondřeje Polehny přijat do sokolské rodiny. První ze zpráv byla podána náčelníkem br. Jos. Pazourem. Vyzvedl pěknou účast dorostu na cvičení, ale poznamenal, že ve třídách malých chlapců a potom dospělých mužů bude třeba vyvinout činnost, neboť obě skupiny jsou početně slabé. Dne 16. prosince cvičitelský sbor připravil vánoční program pro mládež a 31. prosince výroční sylvestriádu, jež se setkala s pěkným zdarem morálním i hmotným.

Stejně potěšitelnou zprávu hlásí br. Ant. Kapoun za výbor, mající na starosti "Bingo" v naší sokolovně, pořádané každou neděli, jest vytrvalým, velmi pěkným zdrojem příjmu. V nejbližší době sejdou se členové tohoto výboru a provedou reorganizaci tak, aby ti, kteří jsou po několik let do práce zapraženi, mohli si dopřát aspoň trochu oddechu.

O české škole promluvil br. Jan B. Vondráček — o sokolském táboře, jeho loňské činnosti a plánech pro tento rok se zmíní br. Jos. Pazour. Br. John V. Rompotl za účetní výbor prohlásil, že knihy finanční byly přehlednuty a shledány ve vzorném pořádku. Zprávy doplněny přehlednou zprávou majetkového výboru, podanou br. Jos. Klinským.

Rozvrh práce pro rok 1947.

V této části schůze vedení převzal místostarosta Jednoty br. T. B. Hlubuček, neboť se jednalo o předběžné vypracovaný

rozvrh práce pro příštích patnáct měsíců. Jest rozdělena do tří částí: 1. Technické, 2. administrativní, 3. finanční a zvelebovací. V rámci první části doporučeno vytvoření společného technického výboru, který bude složen z cvičitelských sborů mužů i žen, a mimo to přivolení za jednotu bratři Rud. Novák, R. J. Langer, Fr. J. Šefl a Albert Šindelář, za sbor Sokolic Renata Tyršová sestry Ann Kapounová, Rose Smrčková, Máňa Machovská a Martha Králiková. Hlavním úkolem tohoto společného technického sboru jest mítí úplný přehled o tělovýchovné práci. Bude se scházeti jednou měsíčně, zatím co stávající cvič. sbory budou ve své práci pokračovati samostatně jako dosud.

Část administrativní vyžaduje dobrou práci všech činovníků od starosty dolů, a k vůli usnadnění schůze, zprávy výborů (hlavně majetkového a z tělocvičny) mají býti podány ve zhuštěné formě také písemně.

Páteří 3. části — "finanční a zvelebovací" — jest ovšem majetkový výbor, ale do poradního sboru přivoleni za jednotu bratři Jos. Hrádek, T. B. Hlubuček a M. L. Hromádka, a za sbor Sokolic sestry Anna Boháčová, Lillian Langová a Božena Naxerová. Celé toto ústředí vypracuje nejen finanční program a postará se o jeho uskutečnění, ale přihlídně k uskutečnění stavebních a zvelebovacích projektů. Celý problém byl jednotou schválen a také ve sboru Sokolic jest na tuto změnu pohlíženo jako na krok vpřed.

Západní župa volá do šiku!

Župní předsednictvo se rozhodlo uspořádati společnou schůzi všech sokolských jednot (župy Západní) ve dnech 8. a 9. února v Cedar Rapids, a bude k ní pozváno i náčelnictvo ASO., neboť se očekávají pokyny k letošnímu sletu v Chicagu. V sobotu 8. února bude uspořádána soutěž volleyballu o přebor župy a vítězné čtyři žen a mužů budou pak závoditi o přebor Americké Obce při chicagském sletu v měsíci červnu. Schůze započne v neděli v 9. hodin ráno. Bude zahájena technickým předsednictvem a pak dle zbývajících času bude pokračováno ve volných návrzích pro dobro župy a obce.

Z této obsáhlé zprávy o lednové schůzi Jednoty Sokol si možno učiniti úsudek o rozsahu pracovního programu. A to jsme se nezmínili o mnoha jiných počinech, sokolských Šibřinkách (ples bude pořádán v siní ČSPS a humoristickou ročenku vydá opět výbor Campu), plánech k oživení Májového věnečku a j.

Zpráva ze sboru Sokolek,

podaná sestrou Mary Hlubučkovou: Schůzi zahájila a vedla jako vždy schopně starostka ses. Marie Vitková. Vzdána pocta nedávno zemřelé sestře Růženě Zemanové, jež ke sboru přináležela přes dvacet let, načež uvedena nová členka, ses. Gladys Schultzová. Na uprázdněné místo náměstky, jež zastávala ses. Beatrice Trachtová, zvolena ses. Ann Kapounová. Radostně čteny zdravotice od bývalé jednatelky sboru ses. Helen Melšové-Walkley a ses. Marthy Králičkové-McGrew, jež nyní žijí ve slunné Kalifornii.

O práci, která nás čeká v r. 1947, pohovořila vejce pěkně ses. Martha Králiková. V únoru bude to soutěž volleyballu o přebor, v červnu slet amerického sokolstva v Chicagu za účasti vzorných čet z Československa, a pak ovšem také přípravy k všesokolskému sletu v Praze r. 1948. Společenské činnost Sokolic bude zahájena letos karetním večírkem ve čtvrtek 16. ledna v rámci 47. výročí založení sboru. Při tom vzpomenu sester, které v r. 1900 stály při kolébce Sokolek v Cedar Rapids, jakož i těch, jež nás od toho roku až do 1. ledna 1947 opustily.

Krásně přispěly sestry na vojenský památník na Vojínově Poli darováním \$41.00 — dollar za každé jedno jméno padlého hrdivy, jež bude vyryto do památníku . . . Nebylo zapomenuto ani na jiné dobročinné účely a starostka poděkovala všem činovnícům i jednotlivým sestrám za spolupráci v uplynulém roce s poukazem, co vše by se dalo vykonati, kdyby každá jedna z těch 198 členek ve sboru podala aspoň částečně ruku k dílu.

V roce 1947 budou sestry zastoupeny v nově vytvořeném Technickém sboru, i finančním-hospodářským, jak jest o tom obšírnější sbírka v referátu bratří.

Všichni máme přání, aby každý den v novém roce byl krokem ku předu a pro dobro sokolské činnosti v Cedar Rapids. Nazdar!

ZE SOKOLSKÉ JEDNOTY "BLESK", BALTIMORE, MD.

What a relief and satisfaction for a zpravodaj to be able to write a report about something really accomplished. The other day I was present at the annual meeting of the Eastern district A.S.O., and there heard reports from the assembled delegates. Some glowing with justifiable pride, others with less assurance, of lagging action or of jednoty coming to life again and with new,

mostly returned veterans at the helm, promising revival of the same Sokol spirit, but cloaked in modern, up-to-date garb. In other words, transition to English.

That's the reason of this report, at the request of our teacher's staff, of our first post-war "veřejné cvičení" is written so that those, who participated and the mass of young members in other units may learn what is going on elsewhere and—understand it.

The combined gymnastic exhibition of Sokol "Blesk" and Sokolice of Baltimore was held on Sunday, Jan. 26, '47, at 3:30 p.m., and really started at appointed time. In spite of heavy downpour attendance was to capacity, and rain outside did not dampen expectancy of public nor eagerness of participants. Upon entering to the strains of "Spějme dál" the entire corps, lined up in rapt attention, listened to national anthems and then to welcome address by chairman br. Jos. Bilek in Czech and English. Br. Bilek reminded listeners of dark days of war, with almost all the young men away in service and those remaining, engaged in work in support of war, of which Baltimore had perhaps the biggest share of all cities, where Sokol is situated. Upon return of our veterans, some of whom immediately plunged into Sokol activity, both units, men and women, emerged like reborn. We started to drill in all classes the beginning of last year. In March, after feverish preparation we presented an Akademie, at which Br. Prchal, starosta A.S.O. was present. It could not be expected in such a short time to produce drills of exhibition quality, but a glorious start had been made.

During the past year our members took part in celebration of 50th anniversary of Sokol Philadelphia, 25th ann. of Sokol Curtis Bay, exhibition of combined eastern 2nd district units at Belcamp, Md., and exhibition in propagation and possible founding of Sokol unit in Washington, D. C.

And so we advanced to the present and veřejné. Credit undisputably belongs to our very able leadership of brs. Frank Hejný Jr., náčelník, and Ed. Štětka, cvičitel, in men's division, and sisters Dr. Čakrtová, former náčelnice, who now is absent from Baltimore nad present náčelnice ses. Martinková and místonáčelnice ses. Frances Mareš. All of them deserve thanks and appreciation for their unstinting devotion and enduring sacrifice of time, patience and energy. To them our grateful Na zdar.

Also to parents of children, who responded to appeals to them so that Sokol idea could be carried to its goal to their own and nations benefit.

After introduction of our esteemed quest, Col. Josef Schejbal, Military Attaché of Czechoslovak Embassy in place of Ambassador br. Dr. Slávik, who was unable to attend, br. Bilek read a letter from br. K. M. Prchal complimenting us on our renewal of activity.

Then sis. Martinkova presented outstanding pupils and juniors with Sokol emblems in recognition of their setting good example to others.

Then follows first number on program; Small girls, in calisthenics, led by sis. Mareš and assisted by juniors Gloria Huebl and Ruth Hulla. Girls show will to succeed and to please. Their drill is uniformly good and grace, inborn to women is in evidence. And they won hearty approval in applause.

Next come small boys, led by nač. Hejný and promising, stalwart young br. Edm. Pokorný. Smallest of them, only a tot not long out of diappers, could not keep up in unity with others. I don't think that strict disciplinarian would approve of including immature children in exhibits, because of marring the effect and distracting others. But for the sake of harmony and good will it can be done, especially as it adds humor and good feeling to proceedings. To give credit, the boys conducted themselves like, almost, veterans. They too, showed result of painstaking effort of their instructors to match with their own.

Next two members, girls on balance beam and games, and boys in tumbling singly, in two's and three's, testified to the variety and scope of training and satisfying progress in general.

And to vary the show a little, next came our popular 6 junior girls in dance arranged by sister Evelyn Voelker, called "Southern Roses," in changed grouping, with graceful steps and motion of arms; a really valuable and lovely to look at contribution by a young team that seems to be activated by a single thought or some beam control.

Second part of exhibition is filled by grown-ups. Women on rings and low bars, led by s. F. Mareš perform with accomplished skill, doing honor to their really superb teacher. Nobody would think, seeing such collection of practically pin-up girls, that most of them are young mothers and their children watching them, taking it easy after their drill is done. One more argu-

ment in favor of physical education — no doubt women know it's to their best interest and benefit to look and remain decorative, besides keeping their health and good posture.

Men follow on apparatus, with nač. Hejný and G. Taborsky in lead, absolve themselves creditably, in most instances wonderfully on horizontal and high parallel bars and horse. Some deeds really deserve the name "Sokol" resembling him in daring; leaping, swooping and soaring. Every Sokol knows it takes long preparation, toughening and practice before he can accomplish something, that evokes admiration by spectators. And our boys had several years of lay-off from apparatus. The more glory to them, for they did wonders.

When I saw, in preparation, Indian club calisthenics, it seemed to me as a very ambitious project. But again the skill and know-how of sis. Mareš triumphed and her charges, women's team, performed to excellence. Clubs are tricky, for their flashing shows every flaw and delay out of place. But our sisters moved in unison and with synchronized precision. Once more do-rosťenky step out, in rhythmic calisthenics this time, and I could only repeat what I said of them before. Swell! The entire program was splendidly accompanied on piano by recently returned br. Jerome Štětka. Our juniors, 9 in number, follow next in familiar prostrná. Stripped to the waist, each could serve as a model to some Rodin or other sculptor. Without exaggeration, theirs was really a unique, flawless performance. Br. Ed. Štětka, cvič., was responsible for this shining example of one thought, one will, must lead to success.

Exhibition was concluded with joint drill by men and women. Alternating movements, with women in shiny black among white shirts of men suggested a tone poem with rising and falling notes yet blended into harmonious whole.

And thus ended a memorable day for our Sokol Unit. It proved that Sokol idea, if worked at, is vitally alive and could be alive anywhere where enough men and women believe in it and are imbued with the spirit that they are doing a good deed. Without much fanfare, without waiting for and expecting a reward, but convinced and resolved that we are contributing something to make life more beautiful by being kind and just, useful and fit.

Nazdar.

Josef Bilek.

PAMÁTKY NESMRTELNÝCH . . .

V měsíci únoru veškeren lid ve Spojených státech amerických vzpomíná dvojice velikých mužů, kteří v dějinách amerických zlatým písmem jsou zapsáni a v srdcích lidu amerického žijí stále co zářný příklad sebeobětování a lásky pro blaho lidu a vlasti, pro svobodu národa, jemuž obětovali celým svým životem veškeré svoje tělesné a duševní síly.

Narozeniny Jiřího Washingtona 22. února a Abrahama Lincolna 12. února vedle 4. července, dne Prohlášení samostatnosti, jsou národními svátky, v nichž všechen lid důstojným způsobem uctívá nesmrtelné velikány.

Když američtí osadníci pod tyranskou nadvládou anglickou se vzbouřili a se zbraní hájili svou svobodu, tu museli podnikati těžký boj proti vycvičeným vojínům anglickým, vedeným zkušenými válečníky, a proto nebylo divu, že v nerovném tom boji štěstí válečné klonilo se na stranu anglickou.

Teprve když kongres ustanovil Jiřího Washingtona vrchním velitelem branné moci, vedena byla válka s větší rozhodností, avšak i tu bylo nutno čeliti smutným úkazům nepochopení vlastenecké povinnosti hájiti svobodu národa.

Osobní nevraživost generálů, nedostatek peněz, špatné vyzbrojení armády, to vše ztrpčovalo Washingtonovo úsilí, leč on neztrácel mysl a když byl tázán, co učiní, zmocní-li se Angličané Philadelphie (sídla kongresu), pravil:

"Ustoupíme za řeku a bude-li třeba až do alleghanských hor, tam za svobodu národa budeme se bití do posledního dechu."

A tak když Angličané chtěli se zmocnit Philadelphie, Washington památnou plavbou přes řeku Delaware, plnou ledových ker, po Štědrém večeru r. 1776 udeřil u Trentonu na Angličany a v tuhém boji za třicet minut byl nepřítel rozprášen a ve třelců hessenských plukovník Rall zůstal na bojišti smrtelně raněn.

Vítězství Američanů bylo úplné, neztratili ani jediného vojína a jenom dva byli raněni. Mimo to zajali tisíc vojáků, všechny německé prapory padly jim do rukou, jakož i množství pušek a šest polních děl. Vítězové za velikého jásohu překročili opět řeku Delaware na druhý břeh do svého tábora.

Účinek tohoto vítězství byl znamenitý a rozptýlena byla docela bázeň před německými vojáky s bodáky, kteří až dosud by-

rými Američané prchali, jakmile je na bojišti zahlédli.

Po tomto vítězství dal kongres Washingtonovi úplné právo říditi si armádu dle svého způsobu, stanoviti si důstojníky, vymáhati poplatky — zkrátka stal se diktátorem s neobmezenou mocí. Jelikož největší potíže činil nedostatek peněz, aby zabráněno bylo rozchodu vojska pro nevyplacení mzdy, obrátil se Washington o pomoc na Rob. Morrise, známého peněžníka, který měl neobmezený úvěr, a ten zopatřil Washingtonovi padesát tisíc dollarů tvrdé měny. Washington ihned vyplatil zadržanou mzdu vojínům a tak je přinutil, že se opět zavázali k další službě na šest týdnů.

Za svobodu ze jha anglického bylo bojováno až do roku 1781, kdy za pomoci Francie konečně zlomena úplná moc Angličanů a 19. října 1781 u Yorktownu Cornwallis, hlavní vojevůdce vojska anglického, se Washingtonovi vzdal.

Kapitulace gen. Cornwallise Spojeným státům zajistila neodvislost po tolika letech tvrdošíjného boje. Po uzavření míru Washington osvobodiv vlast, odešel do svého domova, aby se vyhnul všem okázalostem, a věnoval se co prostý občan vzdělávání půdy. Leč po uspořádání rozháraných poměrů finančních a politických, když zástupci jednotlivých států podepsali články nové ústavy, byl Washington zvolen za prvního presidenta Spoj. států a v úřadu tom sloužil po dvě lhůty. Za prokázané služby vlasti byl zván "Otcem vlasti" a památka jeho uctívána je americkým lidem stále.

Druhým velkým mužem v historii Spoj. států jest Abraham Lincoln, jehož narozeniny oslavuje národ 12. února. Lincoln byl pravým "selfmademanem", neboť svého vzdělání nabyt úsilovným studiem knih, takže stal se právníkem a věnoval se politice, v níž dosáhl vlivných úřadů, až konečně byl i zvolen za presidenta Spojených států. A jako president, milující občanskou svobodu, usiloval o svobození černých otroků, čímž popudil proti sobě jižní plantážníky, z čehož povstala občanská válka: Sever proti jihu, která skončila vítězstvím Severu, ale Lincoln stal se obětí fanatických Jižanů, byv zastřelen ve "Ford's Theatre" ve Washingtonu 14. dubna 1865 hercem Wilkes Boothem.

President Lincoln v každém ohledu vynikal svou jednoduhostí ve veřejném vystupování, a jeho řeči bez okras slovních a frázi vynikaly vždy silou přesvědčení. Památnou jest jeho řeč při odhalení pom-

níku padlým hrdinům u Gettysburgu, kterou Lincoln pronesl 19. listopadu 1863. Zde uvádíme výňatek jeho řeči:

"It is rather for us to be here dedicated to the great task remaining before us; that from these honored dead we take increased devotion to the cause for which they gave the last full measure of devotion; that we here highly resolve that these dead shall not have died in vain, that this nation, under God, shall have a new birth of freedom, and that government of the people, by the people and for the people, shall not perish from the earth." Jarka.

ZA BRATREM JOSEFEM MÍKEM.

Ve svém domově v Omaze, Neb., zemřel po delším churavění na srdeční chorobu v pátek 24. ledna 1947 dobře známý sokolský pracovník Josef Mík, někdejší správce hlavního nádraží Burlingtonské dráhy v Omaze, kdysi nazývaný "nejznámějším Čechem v Americe." Po několik let žil již na odpočinku, byv ochromen na nohy, a ač činně sokolského a národního života se zúčastniti nemohl, sledoval stále sokolský a národní ruch se zájmem nikdy neutuchajícím.

Narodil se dne 25. srpna 1859 v Dolejší Lukavici, okres Přeštice, v Čechách. Jako chlapec jedva čtrnáctiletý přijel roku 1873 do St. Louis, Mo., kde činně podílel se na národním životě. Do Omahy přesídlil roku 1884 a od té doby bydlil tu nepřetržitě. Do služeb Burlingtonské dráhy vstoupil roku 1889 a setrval v nich až do svého pensionování.

Jako správce nádraží zmíněné dráhy vital přistěhovalce, příjezdějíci na západ, kterým poskytl vždy potřebnou pomoc a radu. Byl známou postavou na tomto nádraží a čelní lidé politického, hospodářského a kulturního světa řadili ho do kruhu svých přátel. Mnohokrát byl fotografován s kandidáty presidentství a jiných vysokých úřadů po jich příjezdu do Omahy, poněvadž byl vždy prvním, který je zde vítal.

Po mnoho let byl činným v sokolském hnutí, zastáváje různé úřady v Těl. Jed. Sokol Omaha i v Západní župě sokolské, které sloužil po mnoho let jako tajemník. Sokolské myšlence byl vřele oddán. Posledně přišel mezi nás o sjezdu Americké Sokolské Obce v Omaze v létě 1946. Shromážděné sokolstvo uspořádalo mu nadšené ovace. Také jeho povzbuzující proslav na sjezdu přijat byl vřele.

Zanechal zde choť Marii a jednu dceru, známou klavírní virtuosku a učitelku hudby Marii Míkovou, v posledních letech usazejou v Los Angeles, Calif.

Pohřeb zesnulého byl konán ze Sokolského auditoria v Omaze v neděli 26. ledna 1947, a tělesné jeho pozůstatky byly pohřbeny žehem. Zesnulému budíž čestná paměť.

BUDOUCNOST SOKOLA V AMERICE.

(Otisk článku, uveřejněného v prosincovém čísle "Sokolského Věstníku" v Praze. Úvaha je psána bratrem, který se mezi námi na americkém východě jen krátkou dobu zdržel, přes to však vystihl realisticky naši budoucnost.)

Obchodní zájmy mě zanesly za moře a mimochodem také, ve volných chvílích, do Sokola New York. Přijetí opravdu bratrské a pohostinské. Zacvičil jsem si s družstvem starších, zahrál v kuželky, byl jsem s jednotou na nedělním výletě u "Jezer, které nemá dna", i hostem ve výborové schůzi župy Východní. Je vděčné přemýšlet o síle myšlenky, neboť na počátku nebylo nic než myšlenka, sokolská idea Miroslava Tyrše. A všechny ty sokolovny, doma i za mořem, celá naše organizace, slety i ten hřejivý pocit zachvacující člověka, když tisíce kilometrů od domova nachází bratry duchem i srdcem — to všechno vyrostlo — z myšlenky, z ideálu, z idealismu jediného muže.

Vpadne-li kdokoliv náhle z prostředí Sokola doma do prostředí Sokola amerického, pocítí nepochybně, že bytí i základní idea byla shodná, v jejím praktickém provádění jsou tu zřejmé rozdíly. Jsou tu vedle sebe Češi a Slováci, kteří tu žijí v prvním až pátém pokolení. Znalost řeči mizí někde už ve druhém, jinde až v dalších pokoleních, a je jen málo případů, že se udrží do čtvrtého. Žactvo a dorostu je nutno podávat výklad v jazyce anglickém, jen povely a názvy cviků jsou české. Mladší činovníci podávají své zprávy anglicky, ve schůzi se mluví oběma jazyky. Slovanskost Sokola se tu jeví porušena. ač zásada, že za členy jsou přijímáni jen oceáně slovanského původu, uznávaného až do 5. pokolení, je dodržována. Idea zůstává, avšak praxe se přizpůsobuje americkému poměru.

Zvláštní kapitola je žactvo a dorost neslovanského původu. Sokol poskytuje této mládeži pohostinství ve svých tělocvičnách a je to jistě správně podle zásady pohostinství za pohostinství, t. j. za pohostinství poskytované americkou demokracií naší československé větvi v Americe. Když však tato mládež dospěje věku 18 let, pojednou se jí uzavírají dveře: nejší Slovan, nemůžeš být tedy členem. Je to nelogické, ba téměř kruté, a volá to po zásadním vyřešení: buď tuto mládež vůbec odmítat, anebo ji umož-

nit státi se členy, když jinak jsou bezúhonnými lidmi a upřímnými vyznavací ideálu Tyršova. Jde ovšem o věc zásadní a vážnou, o průlom do slovanskosti Sokola, průlom částečně už uskutečněný, neboť zde v Americe mohou již nyní být členy občané slovanského původu, ale nikoliv již slovanské národnosti, neboť jim chybí znalost slovanského jazyka a jen řečí je určována národnost. Na druhé straně jde o budoucnost Sokola v Americe, neboť nepřizpůsobili se vývoji, byl by odsouzen během příštích málo desítek let k postupnému odumírání.

Sokolská myšlenka a práce spočívá tu na bedrech bratří a sester vesměs již starších, mladších činovníků je nedostatek, a pokud jsou, neznačí namnoze již českou ani slovanskou řeč. V žactvu chybí znalost řeči již převážně. Ideologie i tělocvičné názvosloví se překládá pilně do angličtiny, aby se udržela idea mezi mladší generací slovanského původu, ale — již amerikanisovanou. Bylo by klamáním sama sebe, kdybychom si tyto skutečnosti chtěli zastírat. Rovněž tak je skutečností, že Sokol v Americe nemůže počítat na mnoho příštích let s přívilem čerstvé mízy z Československa, kde zalidněnost tolik poklesla a musí tedy zaměřit svoje úsilí na základně, jaká je tu v Americe dána.

Jsou tu bratři, kteří počítají s tím, že Tyršova soustava, jakmile bude přeložena do angličtiny, stane se součástí osnovy všech amerických škol, a kteří zpřístupnění Sokola — a to včasné — i Američanům neslovanského původu považují za nezbytnost, má-li se Tyršova idea zde za mořem trvale udržeti. Je to myšlenka kacířská, ale nelze popřít, že vychází z mozků, které hledí dopředu, do budoucnosti a že je diktována výlučně jen starostlivostí o udržení alespoň Tyršovy myšlenky a ducha v Americe, když již udržení slovanskosti se jeví nemožným, ač ovšem, kde jsou jen trochu dány předpoklady, pečuje se o vyučování řeči české i slovenské. Myšlenka amerikanisace amerického Sokola je podporována vlivnými Američany-Neslovany, kteří litují, že se Čechoslováci s tak krásnou a cennou věcí, jako je sokolství, uzavírají mezi čtyři stěny, t. j. do tělocvičen nepřístupných Američanům.

Naše ideologie kotví v minulém století, kdy nacionalismus byl vůdčí ideou právě tak, jako jí je v tomto století socialismus. Leč ideální nacionalismus Tyršův nebyl již nacionalismem čistým, t. j. jen českým, nýbrž rozšířeným na celé Slovanstvo a zaměřeným k všelidství tím myšlenkovým sledem, že Čech usilující o to býti dokonalým členem svého národa, stává se tím i platnějším

členem Slovanstva a lidstva. Být dobrým Čechem—Sokolem, znamenalo pro Tyrše být dobrým a dokonalým člověkem a tudíž i dokonalým členem pospolitosti všelidské v zápolení národů.

V tomto století se lidstvo propracovává k poznání, že člověk člověku může být bratrem bez ohledu na národnost, náboženství, sociální postavení i politické přesvědčení, je-li jen tento bližní řádným, t. j. mravní zásady uznávajícím člověkem, tedy k poznání sokolskému, a že těžko být bratrem i členu vlastního národa, je-li to lump. Hledisko národní (a jeho zruďný výstřelek, hledisko rasové) nahraňuje se hlediskem mravním (a tím i sociálním) jakožto hlediskem hlavním.

Díváme-li se na myšlenku, že by se sokolství mohlo státí vedoucí tělovýchovnou soustavou Američanů vůbec, tedy i Američanů neslovanského původu, s toho hlediska měnicího se světového nazírání, a uvědomíme-li si k tomu, že slovanské zaměření Tyršovo bylo přiměřené boji národa, který se pozvedl k uvědomění zpod německého útlatku a snil o pomoci zejména ruských slovanských bratří, od nichž byla očekávána největší pomoc v boji se svobodou národní a že toto údobí je již překonáno skutečností, tedy se nám kacířská myšlenka některých amerických bratří jeví méně kacířskou, ba jeví se jaksli časovější, světovější proti původnímu jen slovanskému provincialismu z minulého století. Mění se doba, mění se předpoklady, je tedy třeba i přizpůsobovatí stanovisko. Jsou tu, pravda, brzdy: slovanský egoismus, pieta k určení Tyršovu, setrvačnost. Jsou tu však i hnací síly, zejména životní otázka pro celý Sokol americký: být či nebýt. Pravda, nějakou dobu by to šlo ještě flikovat.

Ing. K. Sázavský, New York.

THE WHY AND WHAT FOR?

From time to time in the course of discussion, a member will say, "Why should I work for Sokol, what do I get out of it?"

Brother or sister, the answer is simple; you get exactly what you put into it. If, in our lives, our every move or turn of the finger be measured in monetary value, what a sad life this would be.

Surely there is compensation in promoting good will, happiness and friendship amongst your fellow-men.

Our program of physical and moral training is sound; any member who has grown up through the classes, must surely recognize this fact.

But how sorrowful it is, when a member having derived all the benefits, and should become a dues paying member, completely disassociates himself from Sokol!

In the course of our transactions in Sokol, I feel that we do not utilize to the fullest extent, our means of promoting good will and brotherhood as stated in our constitution.

When we receive correspondence relative to a member resigning from our organization; do we send him a reply stating our appreciation for his past friendship, and hope that he may again be a member in the future?

Or do we just talk cold, hard steel, by sending a notice of acceptance; or possibly not even that.

When we accept a candidate for membership, we greet him with warmth and friendship; a hearty Na zdar! is proclaimed in his honor.

Why can't we show a little of that same human kindness when a member for personal reasons, finds it necessary to resign?

Or, when we know of a member who is ill, a card of understanding signed by all present at the meeting if possible; it is these little things that we so often overlook, which mean so much. To those who would differ with me, may I best express my sentiments in the following quotation, "He jests at scars, that never felt a wound."

There seems to be a mental reaction amongst our rising generation as regards to age; that those who were born sooner than they, do not understand them; and therefore they see themselves up in a world of their own.

Let's view the facts; your parents must be older than you, if you are to be a teenager; and as surely as you are born, you will become as old as they, if you live long enough.

Your parents do understand you; and wish only to guide you until you are able to take it upon yourself and travel on your own.

A story was told to me, that goes something like this: The daughter of one of our Sokol members contemplating marriage (of course they met in Sokol), breaks down in tears, and her mother asks her, "Why, what's the matter, child?" In Czech she would say, "Tak co je ti, dítě?" "Well, mother, it was easy for you; you married dad, but I'm, I'm marrying a total stranger."

Anton Smunt.

ADRESÁŘ AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE.

ASO. A JEJÍ ODBORY:

Předsednictvo ASO: Schůze poslední středu v měsíci. Starosta: Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.; jednatel-účetní: Václav Konečný, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.; náměstkyně: Břetislav Vaněk, Bláža J. Čiháková; pokladník: Josef Falta.

Peněžní poukázky, at' už Money Orders anebo čeki, bud' tež vystavovány na jméno AMERICAN SOKOL ORGANIZATION; k osobním čekům nutno připojit 10c v poštovních známkách na změnu. Adresa na všechny zázilky pro Předsednictvo ASO.: American Sokol Organization, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

Náčelnictvo ASO. Náčelník: Oldřich Kudrnovský, 1439 S. Maple Ave., Berwyn, Ill. Náčelnice: Emilie M. Welclová, 4242 W. 21. Place, Chicago 23, Ill.

Ústřední vzdělávací sbor AOS.: R. A. Langer, 423 17th St. S.E., Cedar Rapids, Ia., vzdělávatel.

Úřední věstník "Sokol Americký." — Redaktori: J. V. Welcl, 4242 W. 21. Place, Chicago 23, Ill.

ŽUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

Ústřední výbor. Schůze třetí pondělí v měsíci v Sokolovně, 420-424 E. 71st St., New York, N. Y. Starosta: Josef Gregor, 1317 First Ave., New York City; jednatelka: Květa Hron, 39-77—51st St., Woodside, L. I., N. Y.

Náčelnictvo: Náčelník Jos. Szama, 425 E. 69th St., N.Y.C.; náčelnice: Jerry Jelínek, 432 E. 83rd St., New York 28, N. Y.

Dopisy, týkající se různých odborů, zaslány bud' tež na jednatelce oněch výborů.

ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O.

Výkonný výbor župy Severovýchodní. Starosta: Jan Tichý, 6114 Ridge Rd.; jednatel: Anton Svoboda, 5286 Broadway. Schůze 2. sobotu v měsíci v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave.

Náčelnictvo mužů: Náčelník: Frank Pliska, 3376 Fulton Rd.; jednatel: Fr. Kunásek, 3438 W. 98th St. Schůze konají se poslední pondělí v měsíci v 8 hod. večer v sokolovně na Wendell Avenue.

Náčelnictvo žen: Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice: Božena Černá, 12909 Holborn Ave.; místonáčelnice: Ann Škoda; jednatelka: Adeline Tichý, 6114 Ridge Rd.

Vzdělávací sbor župy Severovýchodní: Vzdělávatel: Anton Svoboda, 5286 Broadway. Župní orgán, "Věstník sokolské župy Severovýchodní", měsíčník, 15501 Broadway, Bedford, Ohio. Redaktori: Anton Svoboda, 5280 Broadway, Cleveland, O.

ŽUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

Ústřední výbor: Schůze každou 3. středu v měsíci v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Starosta: Břetislav Vaněk, 5445 S. Kedzie Ave.; jednatel: Jaroslav Herzing, 6337 W. Roosevelt Rd., Berwyn, Ill.; pokladník Jos. Brouk, 2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

Náčelnictvo župy Střední koná schůze každou první středu v měsíci v 8 hodin večer v Sokole

Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Náčelník: Joseph Regner, 2522 S. Hamlin Ave., Chicago 23, Ill.

Náčelnice žen župy Střední: Schůze se konají každé 2. pátek v měsíci v 8 hodin večer, v Sokole Chicago. Náčelnice: May Konečná, 1833 S. 56th Court, Cicero 50, Ill.; zapisovatelka: Mária Jeníček, 3423 Euclid Ave., Berwyn, Ill., telefon Berwyn 868-W.

Vzdělávací Sbor župy Střední: Vzdělávatel: Oldřich Kudrnovský, 1439 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.; zapisovatel: Václav Konečný, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.

ŽUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEB.

Ústřední výbor koná své schůze každé druhé pondělí v 8 hodin večer v síni Těl. Jed. Sokol Omaha, S. 13th St., Omaha, Neb. Starosta: Š. Rokúsek, 1932 S. 16th St.; jednatelka: Rose Holy, 5050 So. 50th St., Omaha, Neb.

Náčelnictvo. Náčelník: Vojmír Benak, 5919 S. 15th Str., Omaha; náčelnice: Frances Hulač, 5324 Seward St. Schůze 1. středu v měsíci večer.

Vzdělávací sbor: Š. Rokúsek, 1932 S. 16th St., předseda.

ŽUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

Ústřední výbor: Schůze se konají každé první pátek v měsíci v síni Č.S.P.S v 8 hod večer v St. Paul. Starosta: Josef Pavlíček, 1767 Juliet Ave., St. Paul 5, Minn.; místostarosta: B. Edward André, 3335 Logan Ave. No., Minneapolis, Minn.; jednatel: Fr. R. Vaněk, 1245 Lincoln Ave., St. Paul 5, Minn.; pokladník: A. B. Smolík, 512 Montrose Lane, St. Paul 5, Minn.; náčelník: Jerry Roch, 1675 Scheffer Ave., St. Paul 5, Minn.; náčelnice: Emily Cikánek, 275 Duke St., St. Paul 2, Minn. Záležitosti vzdělávací činnosti vyřizují župní náčelník a náčelnice.

ŽUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS.

Ústřední výbor v Dallas, Tex.: Starosta Ben Převrtil, 8623 Daytona Ave., Dallas, Tex.; jednatel Ludva O. Hošek, 6002 Prospect, Dallas, Tex.; pokladnice: Marie Filípec, 3104 So. Boulevard, Dallas, Tex. Schůze každou 3. neděli ráno o 10. hodině v sokolovně na 3706 Carl St. Všechny dopisy zasílají pouze na jednatelce.

Náčelnictvo: Náčelník Josef Kos, 815 Louise St., Houston, Tex.; náčelnice Mary Filípec, 3104 S. Boulevard Dallas, Tex.; organizátor a společný cvičitel: Václav Kužera, 1936 Ayers St., Corpus Christi, Texas.

Vzdělávatel: Frant. Stránský, 3429 Culver St.

ŽUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

Ústřední výbor: Starosta: Ant. Kohoutek, 538 Laidley St., San Francisco, Cal.; jednatel: Josef Malek, 4214 Pacheco St. Schůze se konají v Sokol Hall, 739 Page St., každé 1. pondělí v měsíci v 8. hodin večer.

Náčelnictvo. Náčelník: F. Víšek, 1435 Thousand Oak Blvd., Albany, Cal.; náčelnice: O. Prince, 424 W. Almond St., Compton, Cal.

Vzdělávací sbor: Vzdělávatel: Erwin Cassca, 739 Page St., San Francisco, Cal.